



ලංකාණයේ "ගැසට්" පත්‍රය.

ආණ්ඩුවේ අවසරයට ප්‍රසිද්ධ කරන ලදී.

නො. 7,103 — 1920ක්වූ මැයි මස 14වෙනි දින වූ සිකුරුදා.

Part IV. — හතරවෙනි කාණ්ඩය.

උපාධිගනීති.

මහාම පළාතේ ක්‍රමය දිනීක්කයේ උඩුකුටුර, යටිකුටුර, තුම්පනේ, හාරිස්පත්තුව, පානදුම්බර, උඩදුම්බර, පානභේවා හැට, උඩපලාන සහ උඩබුලුන්ගම යන කුඹුරුවලට වතුරගැනීම පිළිබඳ පළාත්ආනුලන ඉඩම් නිමයන් විසින් "1917නේ අධික 45 දරන දියරෙගුලාසියේ" 11වෙනි වගන්තිය යටතේ සාදනලදු ව කාරකමතත්‍රිසභාවේ සමමතය ආනුලන ලංකාණයකාර වැඩ බලන උතුමාණන්වගන්තියේ විසින් කැමැත්ත දෙනලද නියෝග.

වම් 1920ක්වූ අප්‍රේල් මස 30වෙනි දින කොළඹ
මහසෙනෙකාරීස් උත්තාන්තේසේ කන්තෝරුවේදීය.

උතුමාණන්වගන්තියේ අණපරිදි,
බී. හෝර්ස්බරෝ,
වැඩබලන මහසෙනෙකාරීස් වම්හ.

මහාම පළාතේ කුඹුරුවලට වතුර ගැනීම ගැන නියෝග.

1. වෙල්ලුලාදුනියා. — මෙම නියෝගවල "වෙල්ලුලාදුනියා යන්නෙන් තේරුම්ගත යුත්තේ, වම් 1917නේ දියරෙගුලාසිය සම්බන්ධ ආඥාපනතේ 4වෙනි පරිච්ඡේදයේ නියෝග යටතේ තෝරාගන්නාලද වෙල්ලුලාදුනියා ය."

2. කුඹුරු වැඩකරන්නට පවත්වන්නට කරන්නට ඕනෑහැටි. — කුඹුරු වැඩකරණ කාරය පැමිණුනාම යම් කුඹුරු යායක වෙල්ලුලාදුනියා විසින් එම කුඹුරුයායට වතුරගන්නා ආලේ නොහොත් අමුණ වැඩ පවත්වන්නට ඔහු විසින් නියම කරණ දවස ගැන අයිතිකාරයින්ට නොහොත් ගොවියන්ට දැනුම්දෙනට ඕනෑය. එවිට අයිතිකාරයේ නොහොත් ගොවියන්ට එසේ නියමකරපු දවසේදී ඊට පසුව ඕනෑකරවන වැඩ හරියාකාර සහ සම්පූර්ණයෙන් කරන්නට ඕනෑකරවන යම් දවස ගණනක් ආදීද ඒ දවස්වලදීන් එකට රැස්ව තමනමුත් විසින් කරන්නට නියමවූ වැඩ කරන්නට ඕනෑය.

3. වතුරපාරවල් නොහොත් ආලවල් අර්ථකරන්නට ඕනෑහැටි. — යම් කුඹුරකට යාව නිබෙන ආලවල් එම කුඹුරේ අයිතිකාරයා නොහොත් ගොවියා විසින් අර්ථවැඩියාකර හරියාකාර පවත්වන්නට ඕනෑවා සහ කුඹුරුයායට ඉහලින් නිබෙන කුඹුරකට යාවනැති ප්‍රධාන ආලේ සෑම කොඳාසම කුඹුරු අයිතිකාරයින් නොහොත් ගොවියන් සෑමදෙනා විසින් වෙල්ලුලා දුනියා විසින් වෙනස්කරනහැටියට හෙවත් නියමකරන අන්දමට තමනමුත්ට අයිති නොහොත් වැඩකරණ බිම් ප්‍රමාණයේ හැටි හැටියට තමුන්ගේ පොදු මාන්සියෙන් අර්ථවැඩියාකර හරියාකාර පවත්වන්නට ඕනෑය.

4. අමුණු, පෝටාවල්, වැව් අර්ථකරණ හැටි. — අමුණු නොහොත් පෝටාවල් නොහොත් වැව් කුඹුරු යායන් අයිති එක් එක්කොනට අයිති නොහොත් වැඩකරණ බිම් ප්‍රමාණයේ හැටි හැටියට සෑමදෙනාගේ පොදු මාන්සියෙන් වෙල්ලුලාදුනියාගේ අණප්‍රකාර අර්ථවැඩියාකර පවත්වන්නට ඕනෑය.

5. අමුණක්, පෝටාවක්, වැවක් සාදන්නට එක්කෝ අර්ථකරන්නට වෙල්ලුලාදුනියා විසින් නියමකරපු දවසට සෑම අයිතිකාරයන් සහ ගොවියන් වැඩි පවත්වන්නට ඕනෑකරණ සෑම අඩුද අදිය අරන් ඒ ස්භාගයට යන්නට ඕනෑය. තවද ඔවුන් එකට වැඩකරන්නට ඕනෑවා සහ හොඳ සෑහෙන කාරනාවක් නැතුව තමුන්ගෙන් කෙරෙන්නට ඕනෑවූ වැඩ කොටස හරියාකාර සම්පූර්ණයෙන් කලොත් මිස නැත්නම් අනිත් අයට ප්‍රථමයෙන් වැඩ ආරයන්ට හුදුපුවන, එසේ ඊට පසුව ඕනෑකරවන අමුණු වැඩක් ආත්නම් ගොසම කපාගන්නා කාරය දක්වා කුඹුරු අයිතිකාරයන් සහ ගොවියන් ඒ වැඩ කරන්නට ඕනෑය.

6. අර්ථ වැව් අමුණු සාදන්නට බැරී අන්දම. — වතුර ලබාගැනීමට යුතුකමක් ප්‍රථමයෙන් ලබාසිටින අයෙකුට එයින් යම් අලාභයක් වෙනවානම් ලියවිල්ලකින් ඔවුන්ගේ කැමැත්ත ගෙන මිස වතුර ගන්නා ඔයක් නොහොත් කපුරු අදියෙන් අර්ථ කුඹුරුවැඩ කිරීම පිණිස අර්ථ අමුණක්වත් දුනට ඊට බෙන ආලයින් අර්ථ ආලක්වත් සාදන්නට හුදුපුවන.

7. කුඹුරුවලට වතුර ගැනීම ගැන. — එක එක කුඹුරකට ඒ ඒ කුඹුරේ නියම වක්කඩෙන් පමණක් වතුරගන්නට ඕනෑවා සහ පුරුණ සිරිත්වල එක්කෝ වෙල්ලුලාදුනියා විසින් නියමකරපු වෙල්ලුලාදුනියාගේ කාරවලදීන් ගන්නට ඕනෑය. තවද අනිත් අයිතිකාරයින්ගේ නොහොත් ගොවියන්ගේ කැමැත්ත නැතුව වක්කඩක් ලොකු කුඩා කරන්නට වෙනස්කරන්නට වත් වක්කඩ ගණන අඩුවූවැඩි කරන්නටවත් හුදුපුවන, එක කුඹුරකට ඊට සෑහෙන පමණ වතුර ගන්නාම ඊලග නිබෙන කුඹුරට වතුර ගන්නට ඉඩඅරින්නට ඕනෑය.

8. යලුමහට වතුර ගැනීම ගැන. — යලුම එක කුඹුරකට නොහොත් කුඹුරුයායකටද, මහට වෙන කුඹුරකට නොහොත් කුඹුරුයායකටද වතුරගැනීම ගැන නිබෙන සිරිත් මොන අන්දමකින්වත් කඩකරන්නට හුදුපුවන.

9. කුඹුරුයායවල් කිපෙකට වතුර බෙදන හැටි. — එක ප්‍රධාන වතුර පාරකින් කුඹුරුයායවල් කිපයක් වැඩකරණ ගොවියන් එක යායකට කොපමණ වතුර දෙන්නට යුතුද කියා නියමකරණ පිණිස සභාවකට රැස්වෙන්නට ඕනෑය. ඒ ඒ කුඹුරුයායවලට වතුර ගන්නා සෑම වක්කඩ කටවල් වතුර ගැනීම පංගාරිතුකරන පිණිස එක උසට ගල් ඒ ඒ කුඹුරුවල වෙල්ලුලාදුනියාගේ ඉදිරිපිටදී තබන්නට ඕනෑය. එසේ නියමකරන වතුර ප්‍රමාණයේ යම් එක ගොවියෙකුගේ කැමැත්තට මොන

සම් කාරනාවක් පිට වැඩකරන්නට නුසුදුවන. එහෙත් වතුර බෙදීම ගැණ එසේ සනාථව රැස්වෙන අයගේ කල්පනාවල් වෙනස්වුණාත් ඒජන්තනැන විසින් උන්නාන්සේම ස්ථානව ගුනින් නොහොත් වෙන සැලසෙන සාක්ෂිපිට තීන්දුකරන්නට ඕනෑය.

10. මසකපුරු අදිය සම්පයේ වැවෙන කැලෑ අදිය කපන්නට බැරි අන්දම සහ ඒවාට කුණු අදිය දමන්නට බැරි බව.—යම් මසක් කපුරු උල්පතක් ඉටුබේ නොහොත් සම්පයේ වැවෙන නවද ඒවාගේ ප්‍රවේශමට ඕනෑකරවන කැලෑව නොහොත් ගස් එළිකරන්නටවත් කපන්නටවත් නුසුදුවන්නට පමණක්නොව වතුරපාර යාමට බාධාවෙන්ට පුළුවන් සම් ගල් වැලි කුහු අදි ද්‍රව්‍යයන් එහි දමන්නට නුසුදුවන.

11. ගොඩකුඹුරු වැඩකිරීම ගැණ.—වතුරපාර ඇල අමුහු වැව්වලින් නොව වැඩි වතුරෙන් වැඩකරණ කුඹුරුවල අයිතිකාරයෝ නොහොත් ගොවියෝ නියමකාලයේදී තවද වෙල්ලුලාදු නියාට කියා හිරියාවතුර ප්‍රවේශකිරීමට ඕනෑකරවන විලවල් නියරවල් වෙල්ලු සාදන්නට සහ අර්ථකරන්නටද වතුර පාලනේ අමුහු අදි කඩානොගත අන්දමට ඇලවල් වෙල්ලුලාදු නියාගේ අණප්‍රකාර අර්ථකර තබන්නට ඕනෑය. එක එක ගොවියා හෙවත් අයිතිකාරයා විසින් කරන්නට ඕනෑ වැඩප්‍රමාණය වෙල්ලුලාදු නියා විසින් නියමකළ යුතුයි.

12. නමුත්ට එයින් ප්‍රයෝජනයක් ලැබුනත් නොලැබුනත් සෑම ගොවිම ඇල අමුහු වැව් අර්ථකිරීමට උදව්වෙන්ට ඕනෑබව.—යම් ඇලක, අමුහුක, වැවක නොහොත් අර්ථකිරීම යම් වනාවක වෙන අවුරුදුවලට වඩා අමාරුව තිබීමෙන් සමහර කුඹුරු වැඩනොකර ඇරුණොත් එසේ වැඩනොකරපු කුඹුරුවල අයිතිකාරයෝ පවා ඔවුන්ට ඒ මෝසමේ වැඩවලින් ප්‍රයෝජනයක් නොලැබුන නමුත් ඇල, අමුහු, වැව්, සෑදීමට අර්ථකිරීමට සිරිත්ප්‍රකාර නමුත් විසින් කරන්නට ඕනෑ වැඩ කොටස වෙල්ලුලාදු නියා නියමකර හෙවත් කොටස් වෙන්කරදීම අන්දමට කරන්නට ඕනෑය.

13. නියම කාලයට වතුර බෙදන අන්දම.—නියම නිසා නොහොත් වෙන අහමිබෙන් පැමිනි කාරනාවක් නිසා මස කපුරු අදි පාරකින් වැඩකින් ගන්නා වතුර සිරිත් අන්දමට කුඹුරු වැඩකිරීමට මදිවුණොත් වෙල්ලුලාදු නියා විසින් කුඹුරුයා යක අයිතිකාරයින් නොහොත් ගොවීන් අතරේ ඒ කුඹුරුයාගේ එක එක අයට අයිති නොහොත් වැඩකරණ බිම් ප්‍රමාණේ ගැටිගැටියට වතුර බෙදාදෙන්නට ඕනෑය. එසේ බෙදාදීමට සෑමදෙනාම කිකරුවෙන්ට ඕනෑය. එහෙත් ඒජන්තඋන්නාන්සේට පැමිනිලිකර හිරියොත් උන්නාන්සේ කරන තීන්දුවට යටත්වෙන්නට ඕනෑය.

14. කුඹුරුවල ඉම් නියර නැතිකිරීම ගැණ සහ ඒවාට නිස්කාරණයේ අත්තරයකිරීම ගැණ.—යම් කුඹුරක ඉමක් නියර ක් වෙල්ලුක නරක්කරන්නටවත් නුසුදුවන්නට සහ කුඹුරකට මස කපුරු අදි වතුර පාරකට වැඩකට නිස්කාරණයේ නපුරු අදහසින් අනග්‍රහයක් කරන්නටවත් නුසුදුවන. යම් කුඹුරක් නියරක් වෙල්ලුක නොහොත් අමුහුකක් මකන්නටවත් නාස්තිකර දමන්නට හෝ අනතුරුකරන්නටවත්, එසේ නැත්නම් යම් ඇලක් නොහොත් දියපාරක් වසාදමන්නටවත්, පටුකරන්නටවත් නොහොත් වෙනගම් අන්දමකින් නරක්කරදමන්නටවත් බැරිය.

15. වැට බැදීම ගැණ.—කුඹුරුයාගේ ප්‍රවේශකිරීමට ඕනෑකරණ වැටවල් ඊට වැදගත් සෑමදෙනා විසින් හවුලේ සාදා ගොදුකාර කැවුම් බිඳුම් අර්ථකරමින් පවත්වන්නට ඕනෑය. තමාගේ කුඹුරට වෙන් වශයෙන් කමත් නිබෙන අය හැර, අනිකුත් සියලුම ගොවියෝ තමතමාට අයිති කුඹුරුවල ප්‍රමාණයේ ගැටියට එක්ව ගුමකර වැටබැද පුදනම්කරන්නට ඕනෑය.

16. කුඹුරුවලට හරක් ගැණීම බැදීම ගැණ.—ගොවිනැත්තර නිබෙන යම් කුඹුරක සෑම අයිතිකාරයින්ගේ නොහොත් ගොවීන්ගේ කැමැත්ත ඇතුළු හරක් එහි වැට ඇතුළට ගන්නටවත් බදින්නටවත් නුසුදුවන.

17. වැටිරීම ගැණ.—කුඹුරුයාගේ වෙල්ලුලාදු නියා විසින් ඒ ඒ කුඹුරුවල වසුරන්ට නියමකරපු කාලය ඇතුළතදී සෑම හවුල් අයිතිකාරයින් නොහොත් ගොවීන් විසින් මුලින් නියමකරගත් බිත්තර වී වගී ඒ ඒ කුඹුරුවල වසුරන්ට ඕනෑය. නවද එසේ නියමකරගත් බිත්තර වී සපයාගන්නට යම් කෙනෙකුට බැරිදුණොත් එක්කෝ බිත්තරවී සම්බවුන නමුත් නියම කරපු කාලය ඇතුළතදී වසුරන්ට බැරිවුණොත් ඒ කුඹුරුයාගේ අනිත් වී පැහොනවිටම පැහොන බාලවී වසුරන්ට අවසර දෙන්නට ඕනෑය. වෙන කොසියම් කාරණාවකදීවත් වඩා හොද වී ජනියක් එම කුඹුරුයාගේ වසුරන්ට අයිතිකාරයින් හෝ ගොවීන් විසින් හෝ මුලින් නියමකරගත් කොසිවිටකවත් බාල වී වසුරන්ට අවසරනැත.

18. පැල් සෑදීම පැවැත්වීම ගැණ.—කුඹුරුයාගේ ගොසම් ආරක්ෂාකිරීම පිණිස පැල් සාදන්නට සිරිත්ව තිබුනු ස්ථානවල පැල් සාදා කුඹුරු අයිතිකාරයා නොහොත් ගොවියා විසින් ඒවා හොදකාර පවත්වන්නට ඕනෑවා සහ ඒ පැල් එසේ සාදන්නටවත් ඕනෑකරණවාය.

19. එම කුඹුරුයාගේ වසුරු අනිත් ගොසම්වලට කලින් කැපිවීම ගොසම් කැපීම ගැණ.—යම් කුඹුරුයාගේ පළාතක වසුරු ගොසම් බාල වී වැටිරීමෙන් හෝ වෙන අන්දමකින් හෝ අනිත් ගොසම්වලට ප්‍රථමයෙන් පැනුණොත් එසේ කලින් පැනුණ ගොසම්වල අයිතිකාරයාට අනිත් හවුල් අයිතිකාරයින්ගේ නොහොත් ගොවීන්ගේ කැමැත්ත ඇතුළු ඒවා කපා එකතුකරගන්නට අවසරදෙන්නට ඕනෑය. නවද ගොසම් නොකපාපු කොඩාසය ආරක්ෂාකිරීමට එසේ ගොසම් කපා එකතුකරපු කුඹුරු අයිතිකාරයෝ නොහොත් ගොවියෝ තමුත් විසින් සිරිත් ප්‍රකාර කරන්නට ඕනෑ වැඩ අත්නැර කරන්නට ඕනෑය.

20. කමත් සෑදීම ගැණ.—ඔවුන්ට අයිති කුඹුරුවල ප්‍රමාණයේ ගැටියට වෙල්ලුලාදු නියා නියමකරණ ප්‍රකාර කමත් ඊට වැදගත් සෑමදෙනා හවුල්ව ගුමකර සාදා වැට බදින්නට ඕනෑය.

21. කමත.—කොටස්කාරයෝ කීපදෙනෙක් හවුලේ ඔවුන්ගේ ගොසම් පැහීමට පාවිච්චිකරන කමතක් යම් කොටස් කාරයෙක් නොහොත් කොටස්කාරයෝ කීපදෙනෙක් විසින් හෝ වෙන කෙනෙක් විසින් ඒගැන ලියවිල්ලකින් අනිත් කොටස් කාරයින්ගේ කැමැත්ත නොගෙණ කමතක් අස්වද්දන්ට හෝ එහි ගොසම් පැහීම නුසුදුවන්නට අන්දමේ වෙන යමක් නොකළ යුතුය.

22. හුවන්දිරම්.—වෙල්ලුලාදු නියාගේ ඔහුගේ රජකාරිය හරිආකාර ඉඩකෙරීමෙන් එක පැලක වපසරියේ කුඹුර කින් වී ලාභක් ඔහුට මුල් ගොබෙන් දෙකුලැබේ. ඔහුගේ රජකාරිය හරිආකාර ඉඩකළ බවට රවේමගත්මයාගෙන් රපෝර් තුවක් ලැබුනොත් කමතෙන් වී ගෙනයන්නට මත්තෙන් මේ ගාස්තුව ගොවියන් විසින් ඔහුට දියයුතුය. නවද යම් කුඹුරුයාගේ කට වෙල්ලුලාදු නි එක්කෙනෙකුට වැඩිගණනක් සිටිනම් මෙකී ගාස්තුව එකාකාර ඔවුන් අතර බෙදාගත යුතුය.

ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම හෝ බදුදීම සඳහා දන්වීම.

No. 2,559, C. P.—මධ්‍යම දිසාවේ නුවරඑලියේ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මම් 1920ක්වූ ජූලි මස 28වෙනි දිනවූ සඳුදා පෙරවර, 10ට නුවරඑලියේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. මධ්‍යම දිසාවේ වලපනේ පලාතේ සහ නුවරඑලියේ නගරරක්ෂක සභාවේ මාසිම්තුළ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

සිතියම 7,043. ගම—නුවරඑලියේ වටුම. අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප.	අක්කරයක මිල, රු.
1	පහත	.. ටොම් වෝර්කර් මහත්මයා	.. පහත	.. 0 1 13.6	2,500*

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ.රු.ප.	අක්කරයක මිල, රු.
2	පැවිවර්න්	.. වටාම් වොර්කර් මහත්මයා	.. මුඩුබිම	.. 0 0 18	2,500*
3	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 1	2,500*
1	කර්මලේ	.. සිතියම 6,593. ගම—නිබ්බොයුගොඩ. මහ උච්චේවත්ත	.. වත්ත	.. 5 0 27	200*

* නින්දුකිරීම පිණිස.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු නුවරඑළියේ අක්කුම්බේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, පලාත්වල විසාර සර්වේශ් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත්ව පුර්වන.

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 6වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

බී. හෝර්ස්බරෝ, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරීස් වම්හ.

No. 3,661, S. P.—දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අක්කුම්බ සන්නක ඉඩම් අක්කුම්බේ ඉඩම් විකිණීමේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 21වෙනි දින වූ සඳුදා දවල් 10ට හම්බන්තොට කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ නැගෙනහිර කිරුවාපත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 24ක්.

සිතියම 396. ගම—මිද්දෙනිය. අයිතිකම්කරුන්ගේ නාම—අක්කුම්බ.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ.රු.ප.	අක්කරයක මිල, රු.
38	නලගමගෙදරවත්තේසෙන	.. පී. දෙත් අන්දුස්	.. සේන	.. 0 1 39	25*
38C	එම	.. එම	.. වත්ත	.. 0 1 1	25*
38B1	අද්දෙමටගහකොරටුව	.. එම	.. වැවිල්ලට	.. —	13
76	දෙල්ගමවත්තේසෙන	.. කේ. සමෙල්හාමි	.. සේන	.. 0 0 36	25*
76A	එම	.. එම	.. වත්ත	.. 0 3 13	35†
135Y	එම	.. එම	.. වත්ත	.. 0 1 17	25†
135Z	එම	.. එම	.. වැවිල්ලට	.. —	32
76B	එම	.. ඩී. ඩී. අබයසිංහ	.. සේන	.. 0 1 6	25†
135AA	දෙල්ගමවත්තේසෙන නොහොත් බනලකොරටුවේසෙන	.. එම	.. එම	.. 0 2 34	25†
135AB	කරගහවෙලසෙන	.. එම	.. එම	.. 0 2 25	25†
135J	කරගහවෙල	.. එම	.. දෙනිය	.. 2 2 3	25†
135AC	කඩුවාද්දුගොඩේසෙන	.. ඒ. දෙත් පෙහේරිස්	.. සේන	.. 1 0 0	25‡
135AE	එම	.. ඒ. දෙත් දිනෙස්	.. සේන	.. 0 0 35	25‡
135AG	එම	.. ඒ. දෙත් අන්දිරිස්	.. එම	.. 0 3 39	28
135AH	එම	.. එම	.. එම	.. 1 3 32	25
135AJ	එම	.. ආර්. දෙත් බස්තියන්	.. එම	.. 0 2 5	25
135AK	එම	.. එම	.. එම	.. 0 1 24	25
135AM	වැල්ලොලුවේසෙන	.. අයි. ඩී. අප්පු	.. එම	.. 1 0 12	21
135AN	එම	.. එම	.. එම	.. 0 3 17	25
135AO	කව්වාච්චේසෙන	.. වයි. සියලේරිස් අප්පු	.. වත්ත	.. 2 0 1	—
135AP	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 36	—
135AQ	හැලඹවලයාවසෙන	.. කේ. දෙත් ජුවානිස්	.. සේන	.. 0 3 12	20
6E	මයිලගහකොරටුව	.. මුල් සිතියම 430. ගම—සියම්බලාකොටේ. කේ. දෙත් අන්දිරිස්	.. සේන	.. 0 0 26	22
1C	ගමරලලියේගම, දුනුවඩලගහවහන	.. කේ. ඒ. ලීනිස් අප්පු	.. වත්ත	.. 2 0 7	—

* එකට විකුණනවා ඇත. † එකට විකුණනවා ඇත. ‡ එකට විකුණනවා ඇත. § එකට විකුණනවා ඇත.

|| මෙම කැබලිවල නක්සේරු මුදල විකුණුම්කරුන් වෙලාවේදී දුනුවිදෙනවවා ඇත.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණා ගාල්ලේ මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේශ් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත්ව පුර්වන.

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 6වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

බී. හෝර්ස්බරෝ, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරීස් වම්හ.

No. 3,662, S. P.—දකුණු දිසාවේ මාතර උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අක්කුම්බ සන්නක ඉඩම් අක්කුම්බේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 26වෙනි දින වූ සෙනසුරුදා උදේ 11ට මාතර කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ මාතර පලාතේ වැල්ලබපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

සිතියම 11,465. ගම—කැකනදුරේ. අයිතිකම්කරුන්ගේ නාම—කරෝලිස් අප්පු.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ.රු.ප.	අක්කරයක මිල, රු.
1	අමුනගාවාකුච්චියේ අර්ච්චේසෙන	.. අක්කුම්බ	.. වත්ත	.. 2 0 8	—*
1	එම	.. සිතියම 11,466. අයිතිකම්කරුන්ගේ නාම—අක්කුම්බ. අද්වකාන් ක්‍රමිස් උන්නාන්සේ	.. වත්ත	.. 0 2 2	135
2	එම	.. ඩී. ඩී. අප්පු	.. එම	.. 0 2 20	200

අක්කරයක

නො. ඉඩමේ නම. ඉල්ලුම්කාරයා. අන්දම. මහත, අ. රු. ප. මිල, රු. අක්කරයක

සිතියම 11,178. ගම-දොඩම්පහල. අයිතිකම්කීයන් නා-එමානිස් අප්පු. 0 0 8 175

4 ලද්දේකාරයුව .. අක්කුව .. වත්ත .. 0 0 8 175

* මෙම ඉඩම අයිතිකම්කීයන අයට දෙනවා ඇත.

මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර කාරණ මාතර උප ඒජන්ත උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන් නාන්තේශෙන්ද ලබාගත හැකිය.

එම 1920ක්වූ මැයි මස 6වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරී උත්තාන්තේශේ කන්තෝරුවේදීය.

බී. හෝර්ස්බරෝ, වැඩබලන මහසෙනෙකාරී වම්ස.

දකුණු පලාතේ අක්කුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ මිසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අක්කුව සන්තක බෙත්තර වලල්ලා විවිකෝරලේ පිහිටා තිබෙන මඩ ඉඩමවල අවුරුදු පහකට බද්ද වම් 1920ක්වූ බක්තෝබර් මස 20වෙනි බද්ද සවස 10 ඇල්පිටියේ නානායමේදී විකුණනු ලැබේ.

2. වැඩි මිලට ඉල්ලුම්කර ගන්නාලද අය මිසින් වගාම ඒජන්ත උත්තාන්තේට අවුරුදු පහක සම්පූර්ණ බදු මුදල් ගෙවනතුරු එකී ඉල්ලීම සිරි හැරියට භාරගනු නොලැබේ.

3. බදු ගැනුම්කාරයාට ඒජන්ත උත්තාන්තේ මිසින් බල කබදුසියක් දෙනුලැබේ.

4. ඉඩමක් විකිකාට පසු එහි යම් වරදක් කිසිසේවිනම් ඒ සඳහා බදු ගැනුම්කාරයාට යම් අලාභයක් ඒ ගැණ අයකර ගැනීම නුසුඵවන.

අර්. ඇස්. වි. පොලියර්, ද. ප. ඒජන්තකැන වෙනුවට.

එම 1920ක්වූ මැයි මස 10වෙනි දින ගාල්ලේ කවිවේරියේදීය.

නො.	ඉඩමේ නම.	මහත, මු.පැ.කු.
20	මිනිරන්වලඅද්දරවෙල	0 2 0
21	පාරඅද්දරඋඩුමුල්ල	0 1 2
	ගම-ගඟේගොඩ.	
22	ගඟඅද්දරකුඹුර	6 0 0
23	කැට්පොලඅද්දරදෙණිය	3 0 0
24	කහවියවැලිඋඩුමුල්ල	1 0 0
25	සිරිපියන	4 0 0
26	වැකන්දඅද්දරවෙල	1 2 0
27	ඉහලවේල්ලේඋඩුමුල්ල	3 0 0
28	එම	1 1 0
29	ඉහලවෙල	3 0 0
30	කීනගස්දූවේ දකුණුපැත්ත	3 0 0
31	ගඟේපහාගේදූවේවත්තඅද්දරවෙල	1 0 0
32	කොහිලවිල	3 0 0
33	නවබහලලඋඩුමුල්ල	3 0 0
34	විතුරේවලකන්දඅද්දර	2 0 0
35	දිගන්වෙල	6 0 0
36	ගන්ඉමේකවිටිය	0 2 0
37	ගල්කඩුල්ලේවෙල	6 0 0
37	ගල්කඩුල්ලේවෙල ඉහලකවිටිය	1 0 0
39	ගල්කඩුල්ලේවෙල	1 0 0
40	මිට්ලානේගන්කන්ද	6 0 0
41	ගල්කඩුල්ලේවෙල	1 0 0
42	අන්තාසලලගාවාකවිටිය	3 0 0
	ගම-බටුවන්තේන.	
43	එගොඩහවෙල	2 2 0
44	මලපලේකවිටියේකුඹුර	3 0 0
46	මඩවෙලලගවෙල	1 2 0
	ගම-නවබහල.	
47	පුන්විගෙඩිගහලඋඩුමුල්ල	5 0 0
48	මාගහවෙල	4 0 0
49	එම	4 0 0
50	ඇලෝරාගවිවැලිඉහලකවිටිය	2 2 0
51	එම	2 0 0
52	වැලිමාන	2 0 0
53	දෙහිගහවෙලේදෙර	1 0 0
54	බක්මිගහඅද්දරවෙල	2 0 0
55	මුකලන්තේතේකන්දඅද්දරවෙල	2 0 0
56	අටකොමේවෙල	2 0 0
57	බක්මිගහදෙර	5 0 0
58	මුකලන්තේතේදෙණිය	1 0 0
	ගම-පිටුවල.	
59	ගස්බෙවි නොහොත් පන්විල	2 0 0

නො.	ගම-නවබහල.	මු.පැ.කු.
60	ගඟඅද්දරකවිටිය	2 0 0
	ගම-ඉහලගම.	
61	පරමිනියම්කන්ද	1 2 0
62	කොටිකාගලමකන්ද	2 0 0
	ගම-කුඩගල.	
63	අගුරුකඩදෙණිය	2 0 0
64	හිරිදෙලවෙල පහලඋඩුමුල්ල	4 0 0
	ගම-ඇල්ලතණබද්දේගම.	
65	පන්ගන්වෙල	3 1 0
66	එම	3 1 0
67	පතිරජාචෙල ඉහලකවිටිය	3 0 0
68	පතිරජාචෙල ගතරහවුල්කවිටිය	6 0 0
69	පතිරජාචෙල කදුරුගහලඋඩුමුල්ල	5 2 0
70	ගහලකොලදෙණියේවෙල	3 0 0
	ගම-පරනපිටුවන.	
71	කිකුල්ගහතේතේදෙණිය	5 0 0
72	මානාතේකුඹුරේඋඩුමුල්ල	3 0 0
	ගම-උඩුමුල්ල සහ කද්දරදෙල.	
73	කඩුකිකුල්ගහලඋඩුමුල්ල	1 2 0
74	කල්ගහකිඹුරේඋඩුමුල්ල	2 0 0
75	සුවන්දෙමිමාවලඋඩුමුල්ල	1 2 0
76	නරවෙල්කැට්පොලපහලකවිටිය	1 2 0
77	එම	1 0 0
78	නරවෙල්කැට්පොලවෙල	5 0 0
	ගම-පෙලන්දගොඩ.	
79	කහබිලියාගොඩවෙලපහලකවිටිය	3 0 0
80	කහබිලියාවෙලඋඩුමුල්ල	1 0 0
81	කොටකන්දවෙලඋඩුමුල්ල	1 0 0
82	පදිංචිවත්තඅද්දරවෙල	1 0 0
	ගම-වල්ලඹගල.	
83	කුරුපැල්පොලේවෙලඉහලකවිටිය	2 0 0
84	රදුමුල්ලේ ඉහලකවිටිය	1 0 0
	ගම-මිපාන.	
85	බේරුවෙලගොඩේ පහලකවිටිය	12 0 0
86	දෙහිගහවෙලේඇල්පාන ඇලලග	6 0 0
87	දෙහිගහවෙලේපත්තිගොඩකන්දඅඟුර	4 0 0
88	ගඟඅද්දරවෙල සහ මිට්ට	2 2 0
89	බටපාත්තියවත්තඅද්දරඋඩුමුල්ල	1 0 0
90	තේනමැදසුස්සලග	0 2 0
	ගම-ගොඵවාමුල්ල.	
92	මැල්ඵන්වෙලේ මහතේඋඩුමුල්ල	2 0 0
93	වැලිමානාතේදෙණිය	2 0 0
	ගම-පහලමිමත්ත.	
94	පනුවන්දියකඩවත්තේවෙල	1 2 0
	ගම-ඉහලමිමත්ත.	
95	වෙරඵ්ගස්මානාතේදෙණිය	2 0 0
96	එම	1 0 0
97	ගොඩතේතේකැන්තේදෙණිය	2 0 0
98	දිගන්වලගන්ඉමේදෙණිය	1 0 0
99	අඹිගහගොඩදෙණිය	2 2 0
100	තුන්දෙලදෙණියකොස්ගහලගකවිටිය	1 1 0
101	නාගහතැන්තේදෙණිය	2 0 0
	ගම-පිටගල.	
102	කිඹුලාලැග්ගම්කන්ද	3 0 0
103	හල්ගහමිට්ට	1 2 0
104	මෝදරවෙලේතේතේඋඩුමුල්ලකවිටිය	1 0 0
105	කිතේකැට්පොල	2 0 0
106	නයිගහලියද්දේගොඩකවිටිය	5 පර්චස්
107	දෙලගන්කන්ද	1 අකකර
		මු.පැ.කු.
108	මිට්ටිමුල්ල	2 0 0
	ගම-අඵාරිගොඩ.	
109	සුදරඇලකවිටිය	2 0 0

නැංවුම්	විස්තරය	මු.පැ.කු.	නැංවුම්	විස්තරය	මු.පැ.කු.
110	කොළිපාව	3 0 0	162	නානකොට්ඨිකන්ද	0 2 0
111	ගල්බොඩහේනේමිකන්ද	4 0 0	163	බලේගොඩේදෙනිය	1 අකාර
112	පොකුනේවලකන්ද	3 2 0	164	ගල්ලියද්දේවෙලපහලකව්විය	4 0 0
113	උඩුමුල්ලහේනකුරුදුවකනආදරකව්විය	1 0 0	165	කන්දේවත්තේදෙනිය	1 අකාර
114	කැකුච්චලගල්පොත්තේවෙල	1 0 0	166	ගල්ලියද්දේඉහලකව්විය	2 0 0
115	පරමන්තොටවෙලේකව්විය	3 0 0	167	අවහුල්ලේනේවෙල	2 0 0
116	කුරුදුවත්තආද්දරම්කන්ද	5 0 0	168	ගෝනාගස්කන්දේදෙනිය	1 0 0
117	දික්කේනේමිකන්ද	2 0 0		ගම-බඹරවාන.	
118	ගත්තේනේවෙල	5 0 0	169	ගෝදන්දවෙල	2 0 0
119	වේපන්දන්වෙලගම්කන්ද	3 0 0	170	අවහුල්ලේදෙනිය	3 0 0
	ගම-ඉදිපලගොඩ.		171	වවුල්ලාන	4 0 0
120	කොස්ගහමිකන්ද	5 0 0	172	කැරැන්කැටියේනේදෙනිය	1 0 0
121	කොස්ගහමිකන්දවෙල	1 0 0	173	විපන්තගලමිකන්දදෙනිය	6 0 0
122	කුරුදුවත්තවෙල	4 0 0	174	වවුල්ලාන	6 0 0
123	එම	1 0 0	175	කුරුදෙනියේවෙල	4 0 0
124	බොරඵකැටියේඋඩුමුල්ල	1 0 0	176	කොබොඩියගහනේනේකරතුර	0 2 0
125	හින්කැටියේවෙල	2 0 0		ගම-පොරෝගම.	
126	දියමැද්දේආලවෙල	3 0 0	177	ගාටියාගලමිකන්ද	0 3 0
	ගම-අමුගොඩ.		178	යොන්ගලවෙල	1 0 0
127	පොල්ගහනේනේවෙල	3 0 0	179	ගනේනේනේදෙනිය	2 අකාර
	ගම-පෝද්දිවෙල.				
129	මානානේදෙනිය	1 1/2 අකාර	180	යොන්ගලවෙලමැදකව්විය	1 2 0
	ගම-කලගස්පේ.		181	පිරිත්වෙලපොල්ලෑව්ව	1 අකාර
130	ගල්කඩුල්ලේවෙල	1 0 0			
131	කුරුල්ලන්කැදෙනිය	2 0 0			
	ගම-නාරන්මිව්ව.		182	කඩුකැටියවෙල	15 0 0
132	දවටගහකුඹුර	0 2 0	183	යොන්ගලකරතුර	2 අකාර
133	ගල්පේනගොඩදෙනියේකැබැල්ල	0 1 0		ගම-වත්තේනේන.	
134	බලගලවෙල	10 0 0	184	වත්තආද්දරපිල්ලෑව	0 3 0
	ගම-කිඹුබුගොඩ.		185	ගොරකගහවෙල නොගොත් කොට්ටිල	1 2 0
135	කොස්ගලනේමිකන්ද	1 0 0	186	ගල්පොත්තේආලව්ව	5 0 0
	ගම-මැටිවිල.		187	කැකිඵනේනේවෙල	10 0 0
136	මුල්ලගෙවෙලේකන්දආද්දරකව්විය	1 2 0	188	ගල්පොත්තේආලපහලකව්විය	1 0 0
	ගම-නාරන්මිව්ව.		189	දුකුලවෙල	4 0 0
137	දික්කේනේවෙල	6 අකාර	190	දෙනියගහනේවිල	1 0 0
	ගම-වැලිවිවිය.			ගම-නියාගම.	
138	කහබද්දලමිකන්ද	1 0 0	191	කිරිමැටියාදව්ව	7 0 0
	ගම-නාරන්මිව්ව.		192	පත්තරගොඩ	3 0 0
139	අවරේවත්තේමිකන්ද	1 අකාර	193	කන්දේනේනේවිල	2 0 0
	ගම-ගත්තක.		194	ඉහලකැරැන්විල	3 0 0
140	දන්කැටියපහල	6 0 0		ගම-හරන්ගල්ල.	
	ගම-ගොඩමුකේ.		195	සුවක්ගහලියද්ද	0 2 0
141	නියම්පාඵවෙල	3 0 0	196	අඹේනේනේඉහලඋඩුමුල්ල	2 0 0
142	කුරුඵවියේදෙනිය	2 අකාර	197	පහලබෝවිටියාවේවෙල	15 0 0
	ගම-බිඵලාන.		198	පිල්ලියද්ද	0 2 0
143	බිඵලානේගෝනබර්වලගකව්විය	0 3 0	199	ඉහලබෝවිටියාවේදෙනිය	1 අකාර
	ගම-ගොඩාමුකේ.				
144	උපාසකයාගේගුලනේදෙනිය	2 අකාර	200	ගුරුබැව්ලේවෙල	1 0 0
	ගම-බිඵලාන.		201	ආලිනේනේපිටවෙලේඋඩුමුල්ල	1 0 0
145	බිඵලානේගෝනබර්වලගකව්විය	0 3 0	202	මාගාපස්සමුලවිල	6 0 0
	ගම-මාරතුපිටිය.			ගම-පරනපිටුවල.	
146	කිරිවිලේමිකන්ද	3 0 0	203	පිටුවේකන්දආද්දරම්කන්ද	1 අකාර
147	හම්පන්විලේඋතුරේඋඩුමුල්ල	1 2 0		ගම-ගොරන්ගල්ල.	
148	එම	0 3 0	204	ගාදුපොල්ලෑව්වේදෙනිය	3 0 24
149	කිරිවිලකුඹුර	0 1/2 0	204A	අකුලවෙලදෙනිය	2 අකාර
150	බලගොඩදෙනිය	1 0 0		ගම-මිපාන.	
	ගම-පොද්දිවෙල.		204B	මැල්ලිත්වෙලආද්දරකුඹුර	2 0 0
151	උර්පට්ටිලේගාමාවෙල	1 2 0			
152	කරගොඩවෙල	8 0 0			
153	විබුදුනේනේවෙල	3 0 0			
154	මානානේවෙල	2 0 0			
	ගම-වැඩිහේන.				
155	වදුරන්දනේනේමිකන්ද	5 0 0			
	ගම-මත්තක.				
156	මාදුරගොඩකරතුර	0 3 0			
	ගම-වැඩිහේන.				
157	අලුත්හමුල්ලේනේවෙලපහලකව්විය	6 0 0			
158	අත්කුටුවලදෙනියේඉහලකව්විය	2 0 0			
159	ගොරකගහආද්දරදෙනිය	1 අකාර			
	මු.පැ.කු.				
160	බලහමුල්ලේදෙනිය	0 3 0			
161	කහල්බිඵලේකන්ද	1 අකාර			

දකුණු පලාතේ ආණ්ඩුබේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක බෙන්තර වලල්ලා විභිකෝරලේ පිහිටා තිබෙන මඩඉබිමිවල අවුරුදු පහක බද්ද වම් 1920ක්වූ බක්තෝබර් මස 15වෙනි සිකුරුදු දවල් 1ට උරාගහන නානායමේදී විකුණනු ලැබේ.

(2) වැඩි මිලට ඉල්ලීමකරගන්නාලද අය විසින් වහාම ඒජන්ත උත්තාන්ගේට අවුරුදු පහක සම්පූර්ණ බදු මුදල් ගෙවනාතුරු එකී ඉල්ලීම සිරි හැටියට භාරගනු නොලැබේ.

(3) යම් ඉබිමක් විකුණාටපසු එහි යම් වරදක් තිබුණේවිනම් ඒ සඳහා බදු ගැනුම්කාරයාට යම් අලාභයක් අයකරගැනීමට හුදුරුවන.

ආර්. ආස්. වි. පොලියර්,
ද. ප. ඒජන්තනැත වෙනුවට.
වම් 1920ක්වූ මැයි මස 10වෙනි
දින ගාල්ලේ කවිවේරියේදීය.

ගම-කුඩා උරගහ.			නො.			ඉඩම් නම.			මහන, මු. පැ. කු.		
නො.	ඉඩම් නම.	මහන, මු. පැ. කු.	නො.	ඉඩම් නම.	මහන, මු. පැ. කු.	නො.	ඉඩම් නම.	මහන, මු. පැ. කු.	නො.	ඉඩම් නම.	මහන, මු. පැ. කු.
205	දෙල්කඩ අද්දර	5 0 0	266	කැබල්ල දූව වෙල	20 0 0	266	කැබල්ල දූව වෙල	20 0 0	266	කැබල්ල දූව වෙල	20 0 0
206	එම	3 0 0	267	අම්බලමලගවෙල	2 0 0	267	අම්බලමලගවෙල	2 0 0	267	අම්බලමලගවෙල	2 0 0
207	ජම්බු හවෙල	4 0 0	268	ඉද්ඩිගම	5 0 0	268	ඉද්ඩිගම	5 0 0	268	ඉද්ඩිගම	5 0 0
208	එම	6 0 0	269	කැබැල්ලා දූව වෙල	6 0 0	269	කැබැල්ලා දූව වෙල	6 0 0	269	කැබැල්ලා දූව වෙල	6 0 0
209	එම	2 0 0	270	උරගහ ජවෙල	4 0 0	270	උරගහ ජවෙල	4 0 0	270	උරගහ ජවෙල	4 0 0
210	එම	5 0 0	271	කොට්ඨකුමල	2 2 0	271	කොට්ඨකුමල	2 2 0	271	කොට්ඨකුමල	2 2 0
211	එම	3 0 0	272	එම	10 0 0	272	එම	10 0 0	272	එම	10 0 0
212	සුගේරු මුළුල්ල	4 0 0	ගම-වත්තෙහේන.			ගම-වත්තෙහේන.			ගම-වත්තෙහේන.		
213	මහවත්තේගේගල්ල මුළුල්ල	2 0 0	273	කැකිරිවෙල	1 අක්කර	273	කැකිරිවෙල	1 අක්කර	273	කැකිරිවෙල	1 අක්කර
214	ගොර කහගල මුළුල්ල	2 2 0	ගම-උරගහ.			ගම-උරගහ.			ගම-උරගහ.		
215	බටදු වගේගොඩ පල	5 0 0	275	දෙල්කඩල ගොඩැල්ල	4 0 0	275	දෙල්කඩල ගොඩැල්ල	4 0 0	275	දෙල්කඩල ගොඩැල්ල	4 0 0
216	එම	2 2 0	276	පැනිකපුගස් දූව වෙල	5 0 0	276	පැනිකපුගස් දූව වෙල	5 0 0	276	පැනිකපුගස් දූව වෙල	5 0 0
217	එම	4 0 0	277	පොලොන්නරුව	3 0 0	277	පොලොන්නරුව	3 0 0	277	පොලොන්නරුව	3 0 0
218	එම	10 0 0	278	නිපන් වෙල අද්දර මුළුල්ල	3 2 0	278	නිපන් වෙල අද්දර මුළුල්ල	3 2 0	278	නිපන් වෙල අද්දර මුළුල්ල	3 2 0
219	ඇල දෙක මැද්ද ගොඩ පල	2 0 0	ගම-නිපන් වතු පලාත.			ගම-නිපන් වතු පලාත.			ගම-නිපන් වතු පලාත.		
220	දෙකඩ මුළුල්ල පුරන් කවිටිය	3 0 0	279	නිපන් වෙල ඉහල කවිටිය	1 0 0	279	නිපන් වෙල ඉහල කවිටිය	1 0 0	279	නිපන් වෙල ඉහල කවිටිය	1 0 0
221	රටුකඩ මුළුල්ල	8 0 0	280	නිපන් වෙල	3 2 0	280	නිපන් වෙල	3 2 0	280	නිපන් වෙල	3 2 0
222	උරගහ අලුතේ ගොඩ පල	1 0 0	281	මානානෙරු මුළුල්ල	1 0 0	281	මානානෙරු මුළුල්ල	1 0 0	281	මානානෙරු මුළුල්ල	1 0 0
223	ගල් පොත්තේ වෙල	4 0 0	ගම-නිපන් වත්ත.			ගම-නිපන් වත්ත.			ගම-නිපන් වත්ත.		
224	කිතුල් ගහ හේනලග කුඹුර	6 0 0	282	මානානෙරු වෙල	1 1 0	282	මානානෙරු වෙල	1 1 0	282	මානානෙරු වෙල	1 1 0
225	එම	6 0 0	284	පොකුනෙලියා ද්ද	0 1 0	284	පොකුනෙලියා ද්ද	0 1 0	284	පොකුනෙලියා ද්ද	0 1 0
226	උරුකඩ ගොඩ පල නොගොත් දහියගල් පොත්ත	6 0 0	285	එම	1 0 0	285	එම	1 0 0	285	එම	1 0 0
227	අඹගහ දූව අද්දර කැරුව	2 0 0	286	අත්තොටුව	3 0 0	286	අත්තොටුව	3 0 0	286	අත්තොටුව	3 0 0
228	ගම-දිග්ගොඩ කැත් පලාත.	9 0 0	287	කිනගහ වෙල	8 0 0	287	කිනගහ වෙල	8 0 0	287	කිනගහ වෙල	8 0 0
229	එම	2 0 0	288	ඉඹුල් ගහ වෙල	0 2 0	288	ඉඹුල් ගහ වෙල	0 2 0	288	ඉඹුල් ගහ වෙල	0 2 0
230	ගම-උරු බොක්ක.	6 2 0	289	එම	1 1 0	289	එම	1 1 0	289	එම	1 1 0
231	කපුගහ වෙල	3 0 0	290	නිපන් කන්ද අද්දර	1 0 0	290	නිපන් කන්ද අද්දර	1 0 0	290	නිපන් කන්ද අද්දර	1 0 0
232	ගම-බටුකඩ නත්ත.	1 3 0	ගම-වල්ලඟුරු කැවිය.			ගම-වල්ලඟුරු කැවිය.			ගම-වල්ලඟුරු කැවිය.		
233	කැරුකැවිය බස්නාහිර මුළුල්ල	1 2 0	291	අංකුඩුවල ගවෙල	2 2 0	291	අංකුඩුවල ගවෙල	2 2 0	291	අංකුඩුවල ගවෙල	2 2 0
234	කැරුකැවිය උතුරේ මුළුල්ල	0 3 2	292	අංකුඩුවල ගවෙල කැකුනරු මුළුල්ල	1 2 0	292	අංකුඩුවල ගවෙල කැකුනරු මුළුල්ල	1 2 0	292	අංකුඩුවල ගවෙල කැකුනරු මුළුල්ල	1 2 0
235	හතරේ මැල්ලේ වෙල	0 1 0	293	අංකුඩුවල නැගෙනහිර මුළුල්ල	1 2 0	293	අංකුඩුවල නැගෙනහිර මුළුල්ල	1 2 0	293	අංකුඩුවල නැගෙනහිර මුළුල්ල	1 2 0
236	ගම-පැලගහ.	0 2 0	294	අංකුඩුවල ඉහල මුළුල්ල	2 0 0	294	අංකුඩුවල ඉහල මුළුල්ල	2 0 0	294	අංකුඩුවල ඉහල මුළුල්ල	2 0 0
237	දූවේ බැද්දේ වෙල	3 2 0	295	අත්තොටුවල ගවෙල	0 2 0	295	අත්තොටුවල ගවෙල	0 2 0	295	අත්තොටුවල ගවෙල	0 2 0
238	දිග්ගොඩ දෙල්ල ගහ ගොඩ පල කවිටිය	3 2 0	ගම-ගව පැල පලාත.			ගම-ගව පැල පලාත.			ගම-ගව පැල පලාත.		
240	අඹ වෙල මුළුල්ල	1 0 0	296	කොරකිනරු මුළුල්ල	2 2 0	296	කොරකිනරු මුළුල්ල	2 2 0	296	කොරකිනරු මුළුල්ල	2 2 0
241	අඹ වෙල පහල මුළුල්ල	1 0 0	297	දිනාපුගල ගවෙල	2 0 0	297	දිනාපුගල ගවෙල	2 0 0	297	දිනාපුගල ගවෙල	2 0 0
242	රදනාටුව වෙල	3 2 0	298	කෝත්තියේ මුළුල්ල	2 0 0	298	කෝත්තියේ මුළුල්ල	2 0 0	298	කෝත්තියේ මුළුල්ල	2 0 0
244	ගම-නෙල්ලි ගොඩ.	3 2 0	299	සුකැවිලි කන්දේ නැගෙනහිර වෙල	4 1 0	299	සුකැවිලි කන්දේ නැගෙනහිර වෙල	4 1 0	299	සුකැවිලි කන්දේ නැගෙනහිර වෙල	4 1 0
245	ගම-පොලි අතු පලාත.	0 2 0	300	සුකැවිලි කන්දේ නැගෙනහිර වෙල පහල	3 2 0	300	සුකැවිලි කන්දේ නැගෙනහිර වෙල පහල	3 2 0	300	සුකැවිලි කන්දේ නැගෙනහිර වෙල පහල	3 2 0
246	දිග්ගොඩ මුළුල්ල	2 0 0	ගම-ගව පැල පලාත.			ගම-ගව පැල පලාත.			ගම-ගව පැල පලාත.		
247	එම	2 0 0	301	හිතල මුලල ගව මුළුල්ල	1 2 0	301	හිතල මුලල ගව මුළුල්ල	1 2 0	301	හිතල මුලල ගව මුළුල්ල	1 2 0
248	පවිටි මුළුල්ල	3 2 0	302	බෙලිගස් වෙල	5 0 0	302	බෙලිගස් වෙල	5 0 0	302	බෙලිගස් වෙල	5 0 0
249	කඩ වෙල මුළුල්ල දකුණු කවිටිය	1 0 0	303	එම	5 0 0	303	එම	5 0 0	303	එම	5 0 0
250	පරපාවතුරේ වෙල	6 0 0	305	කිතුල් ගහ හේන කැල්ල	2 2 0	305	කිතුල් ගහ හේන කැල්ල	2 2 0	305	කිතුල් ගහ හේන කැල්ල	2 2 0
251	ජ්දන් බලගල මුළුල්ල	1 2 0	306	අංකුඩුවල මුළුල්ල	2 0 0	306	අංකුඩුවල මුළුල්ල	2 0 0	306	අංකුඩුවල මුළුල්ල	2 0 0
252	දූව අද්දර මිල	0 3 0	311	මිගස් පිටියේ අම්බලමලග	1 2 9	311	මිගස් පිටියේ අම්බලමලග	1 2 9	311	මිගස් පිටියේ අම්බලමලග	1 2 9
253	එම	1 2 0	312	හල් ගහ වෙල දෙකිය	0 2 8	312	හල් ගහ වෙල දෙකිය	0 2 8	312	හල් ගහ වෙල දෙකිය	0 2 8
254	එම	3 0 0	313	හිනිවල මුළුල්ල	5 0 0	313	හිනිවල මුළුල්ල	5 0 0	313	හිනිවල මුළුල්ල	5 0 0
255	නොටු පලල ගවෙල	1 2 0	ගම-මිගස් පිටිය.			ගම-මිගස් පිටිය.			ගම-මිගස් පිටිය.		
256	ගලල ගමිල	3 2 0	314	ගල් පොත්තෙහේන වෙලේ දකුණු මුළුල්ල	5 0 0	314	ගල් පොත්තෙහේන වෙලේ දකුණු මුළුල්ල	5 0 0	314	ගල් පොත්තෙහේන වෙලේ දකුණු මුළුල්ල	5 0 0
257	කන්දේ වෙල ඇල ගහ කවිටිය	12 0 0	315	එම	9 0 0	315	එම	9 0 0	315	එම	9 0 0
258	නොටු පලල ගවෙල	1 1 0	316	ගල් පොත්තේ වෙල	1 2 0	316	ගල් පොත්තේ වෙල	1 2 0	316	ගල් පොත්තේ වෙල	1 2 0
259	පහල වෙල නොගොත් මෝදර කවිටිය	1 1 0	317	එම	2 0 0	317	එම	2 0 0	317	එම	2 0 0
260	එම	2 0 0	ගම-මාගල අඟුර ගහ.			ගම-මාගල අඟුර ගහ.			ගම-මාගල අඟුර ගහ.		
261	එම	1 2 0	318	අම්බු වල මුළුල්ල	1 0 0	318	අම්බු වල මුළුල්ල	1 0 0	318	අම්බු වල මුළුල්ල	1 0 0
262	මානස්සේ ගොඩ වත්තේ අද්දර	1 2 0	319	එම	3 2 0	319	එම	3 2 0	319	එම	3 2 0
263	එම	5 0 0	322	මාගල් මිලේ මුළුල්ල	1 0 0	322	මාගල් මිලේ මුළුල්ල	1 0 0	322	මාගල් මිලේ මුළුල්ල	1 0 0
264	හිනිමැල වෙල පහල කවිටිය	9 0 0	327	බස් දෙඹ ගහ වෙල	1 0 0	327	බස් දෙඹ ගහ වෙල	1 0 0	327	බස් දෙඹ ගහ වෙල	1 0 0
265	ගම-උරගහ.	0 1 0	328	අඟුර ගල්ලේ වෙල	1 2 0	328	අඟුර ගල්ලේ වෙල	1 2 0	328	අඟුර ගල්ලේ වෙල	1 2 0
	පතු වෙල ගොඩ වත්තේ අද්දර වෙල	0 1 0	329	එම	5 0 0	329	එම	5 0 0	329	එම	5 0 0
			330	මිකොල අම්බලමල ගවෙල	1 2 0	330	මිකොල අම්බලමල ගවෙල	1 2 0	330	මිකොල අම්බලමල ගවෙල	1 2 0
			331	එම	1 0 0	331	එම	1 0 0	331	එම	1 0 0
			332	අඟුර ගල්ලේ වෙල	3 2 0	332	අඟුර ගල්ලේ වෙල	3 2 0	332	අඟුර ගල්ලේ වෙල	3 2 0
			ගම-පොරව ගම.			ගම-පොරව ගම.			ගම-පොරව ගම.		
			334	බදු දෙලහේන දෙකිය	1 අක්කර	334	බදු දෙලහේන දෙකිය	1 අක්කර	334	බදු දෙලහේන දෙකිය	1 අක්කර
			ගම-උහන් මිටිව.			ගම-උහන් මිටිව.			ගම-උහන් මිටිව.		
			335	මොර දිග්ගොඩ දෙකිය	1 අක්කර	335	මොර දිග්ගොඩ දෙකිය	1 අක්කර	335	මොර දිග්ගොඩ දෙකිය	1 අක්කර
			ගම-මාගල අඟුර ගහ.			ගම-මාගල අඟුර ගහ.			ගම-මාගල අඟුර ගහ.		
			337	ගල් කඩොල්ලේ වෙල ඉහල කවිටිය	2 2 0	337	ගල් කඩොල්ලේ වෙල ඉහල කවිටිය	2 2 0	337	ගල් කඩොල්ලේ වෙල ඉහල කවිටිය	2 2 0
			ගම-පොරව ගම.			ගම-පොරව ගම.			ගම-පොරව ගම.		
			338	බෝගහ දෙකිය	3 අක්කර	338	බෝගහ දෙකිය	3 අක්කර	338	බෝගහ දෙකිය	3 අක්කර

අංකය	විස්තරය	මු. පැ. කු.
339	ගම-සවගලපලාන. පරපාවතුරවෙල	3 0 0
340	ගම-ලාභය. දුවඅද්දරඹව	2 0 0
341	ගම-දකුණ මාගල. අංකැන්දගහකුඹුර	—
344	ගම-ගලබඩ. බැන්තරගොසිපල	0 2 17
345	ගම-මුල්ලගොස. කැපපුආලපිට	0 2 6
346	ගම-පිටිගල. මුල්ලගොස්කැරැන්ඹව	0 1 17
347	ගම-පිටිගල. ඒදන්බලගඹව	0 1 0
348	ගම-ඇල්ල. ඇල්ලේමානාන	1 0 0

දකුණු පලාතේ ආක්‍රමණි ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආක්‍රමණ සන්නක බෙත්තොට වලල්ලාපිටිකෝරලේ පිහිටා තිබෙන මඩඉඩම්වල අවුරුදු පහක බද්ද වම් 1920ක්වූ බක්තෝබර් මස 1 වෙනි සිකුරුදා දවල් දෙකට බෙත්තොට නානායමේදී විකුණනු ලැබේ.

(2) වැඩිමිලට ඉල්ලීමකරගන්නාලද අය විසින් වහාම ඒජන්ත උන්නාන්සේට අවුරුදු පහක සම්පූර්ණ බදු මුදල් ගෙවනතුරු එකී ඉල්ලීම සිරි හැරියට භාරගනු නොලැබේ.

(3) යම් ඉඩමක් වික්කාට පසු එහි යම් වරදක් තිබුණේ නම් ඒ සඳහා බදුගැණුම්කාරයාට යම් අලාභයක් අයකර ගැනීම හුදුරුවන.

ආර්. ඇස්. වි. පොලියර්, ද. ප. ඒජන්ත තැන වෙහෙව.

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 10වෙනි දින ගාල්ලේ කවිචේරියේදීය.

කවිචේරිය.	බෙත්තොට වලල්ලාපිටිකෝරලේ.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, මු. පැ. කු.
1	පිටතරම්	අන්දරයාවල	3 2 0
2	කෝමිල	රුක්ආත්තනගඹව	3 0 0
3	බෝදිමඵව	මලපලාඹව	2 0 0
4	ගල්බොඩ	කඩුකුලියියාය නොගොත් මාදන්ගල්යාය	0 2 0
5	කඩුරුගල	ලීන්තොටයායකැරැනඹව	0 3 0
6	එම	එම	0 3 0
7	ඇලකාක	මලපලාකනවිය	2 0 0
8	මොරගොඩ	ගන්ඉමේඇලලගගොසිපල	4 0 0
9	රන්තොටුමිල	තොටවෙල	3 0 0
10	එම	තොටවෙලලගකැරැව	5 0 0
11	එම	නසිදුවඅද්දරකැරැව	2 0 0
12	එම	එම	4 0 0
13	එම	නුගේඋඩුමුල්ලඉහලකවිචේරිය	3 2 0
14	එම	වැටකෙසියාඅත්තෝ ඇල ලගකුඹුර	3 0 0
15	පියැද්ද	ගොරවිල්ලේගොඩ වත්ත අද්දරඹව	0 1 0
17	දෙද්දුව	කදුරුගහදෙහිය	1 0 31
19	ඉඳුරුව	සුද්දලිපොතේවැලිකවිචේරිය	2 0 0

දකුණු පලාතේ ආක්‍රමණි ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආක්‍රමණ සන්නක නල්ලපත්තුවෙහි පිහිටා තිබෙන මඩ ඉඩම්වල අවුරුදු පහකට බද්ද මෙහි පහත සඳහන් දිනවල කොට්ටම් නානායමේදී විකුණනු ලැබේ.

2. වැඩිමිලට ඉල්ලීමකර ගන්නාලද අය විසින් වහාම ඒජන්ත උන්නාන්සේට අවුරුදු පහක සම්පූර්ණ බදු මුදල් ගෙවනතුරු එකී ඉල්ලීම සිරි හැරියට භාරගනු ලැබේ.

3. බදු ගැනුම්කාරයාට ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් බල කඩදසියක් දෙනු ලැබේ.

4. ඉඩමක් වික්කාට පසු එහි යම් වරදක් තිබුණේ නම් ඒ සඳහා බදු ගැනුම්කාරයාට යම් අලාභයක් ඒ ගැණ අයකර ගැනීම හුදුරුවන.

ආර්. ඇස්. වි. පොලියර්, ද. ප. ඒජන්ත තැන වෙහෙව.

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 20වෙනි දින ගාල්ලේ කවිචේරියේදීය.

නො.	ඉඩමේ නම.	මහත, මු. පැ. කු.
2	ඉදිගහමුලානේඋඩුමුල්ල	0 2 0
4	නිදුල්ලදෙලගොඩදෙහිය	1 4 0
5	ගහලිලඋඩුමුල්ල	2 0 0
6	කොඹිලවල	1 0 0
7	උඩහියානේමැදකුඹුර	0 2 0
8	එම	0 3 0
10	ගොඩදෙහිය	1 0 0
11	කපුගහලියද්ද	1 2 0
12	මදන්දුනේලියද්ද	0 2 0
13	පොතුකොලලියද්ද	0 2 0
14	ලීදගාවකනාරිය	0 2 0
15	ඕක්දෙහිය	1 2 0
16	ඇට්ටේනකුඹුර	2 0 0
17	අම්බලමලගකුඹුර	1 2 0
18	බටහේනේකුඹුර	1 1 0
19	ගල්පොත්තේකුඹුර	1 2 0
20	දොරණගහදෙහිය	1 1 0
21	කැකිරිහේනේවිලකුඹුර	1 1 0
22	එම	1 1 0
23	විලපුමුල්ල	1 1 0
25	කොල්ලකැනේනඉහලකනාරියහේන	0 2 0
26	ගල්පොත්තේනඉද්දරකනාරිය	0 2 0
27	දෙලඉද්දරකැලේ	0 3 0
28	ගහලිලලියද්ද	0 2 0
29	ගල්වලදෙහිය	0 1 0
30	කහගොඩයාමුල්ලේකනාරිය	0 2 0
31	කහගොඩයාමුල්ලේපහලකනාරිය	0 2 0
32	එගොඩහළුලිය	0 2 0
34	උඩහියානේඉහලකැලේ	4 0 0
35	ගල්වෙල	1 0 0
36	අදදෙලමැදකැලේ	1 2 0
37	අදදෙලඋඩුමුල්ල	1 0 0
38	දික්දෙහිය	1 1 0
39	පැලවත්තඉද්දරකනාරිය	1 0 0
40	මහකුඹුරේඉහලකැලේ	1 2 0
41	ගලගාවාඋඩුමුල්ල	0 3 0
42	පරගහදෙහිය	2 0 0
43	මහහේනකුඹුර	1 0 0
44	අදනකැටපහකැලේ	1 0 0
45	පන්හේනේවෙලකුඹුර	—
46	කැකිරිලහේනේදෙහිය	6 0 0
47	හීන්පත්විලඉහලකැලේ	1 0 0
48	දෙමගහඅද්දර	1 0 0
49	උඩදෙහිය	0 2 0
50	දොරලගොඩවිලඉද්ද	1 0 0
51	දෙල්ගහලියද්දෙලඋඩුමුල්ල	0 3 0
52	පිත්තනාරිය	0 1 0
53	කන්දදෙහිය	0 3 0
54	දිගහේකුඹුර	2 1 0
55	ගම-අඟුරගහ.	
57	ඕක්දෙහිය	0 1 0
58	හිඳපොතුදෙහිය	0 3 0
59	ගම-හීනවිල.	
60	පිත්ලියද්ද	0 1 0
61	ගම-දොරපේ.	
62	රංගොඩකන්දදෙහිය	1 2 0
63	හීනවත්තඋඩුමුල්ල	0 2 0
64	ගම-වල්පිටිගොඩ.	
65	ගොඩඉරවලේපිත්තනාරිය	0 1 0
66	ගම-මීපේ.	
67	ලීන්තොටමුල්ල	0 3 0
68	දෙල්ගහඅද්දර	6 1 0

වම් 1920ක්වූ අගෝස්තු මස 14වෙනි සෙනසුරුදා සවස 1 කනිසමට.

නො.	ඉඩමේ නම.	මහත, මු. පැ. කු.
66	අර්ත්වෙල	1 0 0
67	ඇලබොඩයාමුල්ලේ ඉහල කුඹුර	1 2 0
68	බරණද්දේ වෙලඋඩුමුල්ල	1 0 0

නො.	ඉඩමේ නම.	මහන, බු. පැ. කු.
69	කොස්ගහවත්තෙකනනාරිය	1 0 0
70	පැලවත්තෙකනනාරිය	0 1 0
71	මුරුතුමුල්ලෙදෙහිය	1 2 0
72	බඹරැන්දෙරුමුල්ල බස්නාදුරු කැබෙල්ල	0 3 0
74	සුවක්ගස්කනනාරිය	2 0 0
76	භෝත්තමුකලාන	1 1 0
79	වැලිදෙහිය	2 0 0
80	ගොරකම්මිට්ඨද්දරදෙහිය	0 1 0
81	වනබදලියද්ද	0 2 0
82	ගොඩගේත්තේරුමුල්ලදෙහිය	1 2 0
83	කුච්චියරුමුල්ලදෙහිය	1 0 0
87	කරල්පැලදෙහිය	1 1 0
88	ගොත්සියගේන්	0 1 4
89	වඩුගලරලගේකනනාරිය	0 1 4
91	බෙලිගහලියද්ද	0 3 0
93	දෙල්ගහකනනාරිය	0 2 0
95	එම	0 2 0
96	බටමාගේනනදෙහිය	2 0 0
99	ගලගාවලියද්ද	1 0 0
101	දියකනම්මිට්	5 0 0
102	කල්ගහම්මිට්	1 2 0
103	මැදිරිපිටියේරුමුල්ල	0 2 0
105	හදපාත්තේලදෙහිය	1 0 0
107	හල්දෙලබොක්කෙකරුමුල්ල	2 0 0
108	මුලනපහලලියද්ද	0 2 0
109	පිත්තනාරිය	0 1 4
110	කැකුත්තහරුමුල්ලකනනාරිය	0 1 0
111	බෙනගාවමුලන	0 3 0
113	මහපාරද්දරලියද්ද	0 2 0
114	මුලානෙහේනෙදුමෙලියද්ද	1 2 0
115	දන්ගහකනනාරිය	0 2 0
117	කැකුනගහකනනාරිය	0 1 0
118	මහලිය	0 1 4
119	දව්වගහදෙහිය	1 2 0
120	සපුතහම්මිට්	4 අක්කර

දකුණු පලාතේ ආණ්ඩු ඒජන්ත උන්නාත්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සන්නක වැල්ලබවපත් තුළ පිහිටා තිබෙන මඩ ඉඩම්වල අවුරුදු පහක බද්ද වසී 1920ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 25වෙනි සෙනසුරුදු දවල් එකට අම්බලන්ගොඩ නානාගමිදී විකුණනු ලැබේ.

(2) වැඩිමලට ඉල්ලීම්කරගන්නාලද අය විසින් වනාම ඒජන්ත උන්නාත්ගේට අවුරුදු පහක සම්පූර්ණ බදු මුදල් ගෙවනතුරු එකී ඉල්ලීම් සිරි හැරියට භාරගනු නොලැබේ.

(3) යම් ඉඩමක් වික්කාට පසු එහි යම් වරදක් කිසිවෙකු විනම් ඒ සඳහා බදු ගැනුම්කාරයාට යම් අලාභයක් අයකර ගැනීමට හුදුඵවන.

මේ 1920ක්වූ මැයි මස 10 දින අර්. ඇස්. වි. පොලියර්, ගාල්ලේ කම්මෙරියේදී. ද. ප. ඒජන්තතුන වෙනුවට.

නො.	ඉඩමේ නම.	මහන, බු. පැ. කු.
94	ඉහබඩවෙලද්දරදකුණපිටකුමුර	3 0 0
98	ගොඩගේනමුල්ල	2 0 0
99	කොස්ගහකුමුර	0 0 2
105	වත්තද්දරකුමුර	1 0 0
106	සුවක්දෙලදෙහියකුමුර	0 2 0
107	මලනගපහලවත්ත	0 2 0

නො.	ඉඩමේ නම.	මහන, බු. පැ. කු.
108	නලාවේකුමුර	1 0 0
109	ගුරුගොඩැල්ලදෙහිය	1 0 0
110	පත්වලකුමුර	3 0 0
111	හල්ගහරුමුල්ලේවෙල	4 0 0
112	පත්වලකුමුර	3 0 0
113	කහන්දන්බපහලකුමුර	10 0 0
114	අහරවෙනිමුල්ලේකුමුර	0 2 0
115	බෙලිගස්ගාය	8 0 0
117	ලෙනහිරිදෙහියඉහලවෙල	6 0 0
118	හල්දෙලකුමුර	6 0 0
119	පරනබතලවත්තේබටදෙහියහලගකුමුර	2 2 0
120	දෙවලගහකුමුර	1 0 0
121	හල්වතුරඇලගාය	2 0 0
122	තුන්මෝදරදෙහිය	0 2 0
124	බල්ගාපොලන්දමුල්ල	2 2 0
125	පැපිලියගහගොයිපල	-
126	වත්තද්දරවෙල	2 0 0
127	මහවෙල	1 2 0
128	ඇලමෝදරබඩබම්මිට්වෙල	1 2 0
129	වත්තද්දරවෙල	1 2 0
130	කැරැවේඇලමෝගනාරවල	1 0 0
131	හල්වතුරඇලද්දරගත්තන්ද	1 0 0
133	ගත්තන්ද	2 0 0
134	දික්දුම්මිලියේකුමුර	1 0 0
135	ලුහුගල්ලද්දර	1 0 0
138	කන්දද්දරකිරිවත්තගාවෙල	1 1 0
139	මුලනආගොඩ	3 0 0
140	කල්ගස්ගොඩවෙල	32 0 0
143	වැල්ලවදිවිතුරවේකුමුර	1 2 0
144	බත්බරවත්තද්දරවෙල	1 1 0
145	මහල්මාගේවෙල	1 2 0
145	මැදවත්තද්දරවෙල	1 0 0
147	තොටබඩවත්තද්දරවෙල	1 1 0
148	තුඩුවේගොඩගහවෙල	2 0 0
149	එම	2 0 0
150	එම	1 2 0
151	එම	1 0 0
152	එම	1 0 0
153	එම	1 0 0
154	එම	5 0 0
157	දෙහියහරුමුල්ල	1 2 0
161	වත්තද්දරගාය	2 0 0
163	මනත්භයා පදිංචි වත්තද්දරකුමුර	2 0 0
165	දෙබරගොඩ	3 0 4
168	මිකන්දද්දරහල්වලගාවඉහලකුමුර	2 0 0
169	ඉහල්පොත්තේකුමුර	4 0 0
171	වත්තද්දරකුමුර	0 2 0

නො.	ඉඩමේ නම.	මහත, බු. පැ. කු.
ගම—කිරිකුගේවෙල්පලාන.		
174	ඉහලකිරිපැද්දේයාය..	1 0 0
175	කිරිපැද්දේමහවෙලඉහලටුමුල්ල	3 0 0
178	මහවෙල්ලයායදුටුගේපාරආද්දරමුල්ල	3 0 0
ගම—කිනගහනොව.		
180	කොරලුමානායාගේපහලකැබැල්ල	1 2 0
181	කිනගහනොවපහලකුඹුර	1 1 1
ගම—කන්දආද්දරවෙල්පලාන.		
182	කන්දආද්දරකිරිපැද්දේමහවෙල	0 3 0
183	කන්දආද්දරකිරිපැද්දේයාය	1 2 0
184	ආලට්ටුපැත්තේකුඹුර	3 0 0
ගම—එගොඩවෙල්පලාන.		
185	ගොත්ඛනිනනොවයාගේගන්කුන්දේකුඹුර	0 2 0
ගම—ගොඩගේන.		
186	නොවපලලය	1 0 0
188	පොකුනායා රජසත්තක උඩුමුල්ල	1 0 0
189	වැලිනොවවෙල	1 2 0
190	හොරුබොක්ක	1 2 0
191	ගොඩගේනමුල්ල	1 0 4
ගම—කරිතුඩුව.		
194	කරිතුඩුව	2 0 0
195	එම	3 0 0
196	කරිතුඩුව	6 0 0
ගම—කරිත්තඩුව.		
197	මහවෙල	1 0 0
198	මානන්කොට	1 0 0
199	ආලආද්දර	3 2 0
ගම—කහදව.		
202	ඉද්දගොඩකුඹුර	2 0 0
ගම—වතුරවිල.		
203	පැපිලියාගහගොඩපල..	1 2 0
ගම—පතිගාන.		
204	කන්දආද්දරවෙල	0 2 0
205	වත්තආද්දරවෙල	1 2 0
206	ගිරතුඩුවෙල	1 2 0
207	ගිරතුඩුවෙල	0 1 0
208	එම	1 2 0
ගම—ගුරුබැවිල.		
209	වෙරඵවදවන	1 2 2
ගම—කන්දආද්දර		
211	කන්දආද්දරකිරිපැද්දේයාය	0 2 0
215	කඝ්ගලය	0 3 0
ගම—ගොඩගම.		
216	ආස්සලකලඋඩුමුල්ල	2 0 0
217	ඉරිගහමුල්ලෙගොඩපල	1 1 0
218	බඩලාඉහල	2 0 0
ගම—වෙරගොඩ.		
219	දන්ගහවෙල	0 2 0
220	කුරුඳුවත්තඉහල	0 1 0
223	මත්ඛාවල	1 0 0
224	ඉල්ලුක්කිස්සේඋඩුමුල්ල	0 3 0
225	බුහලවෙල	0 2 0
226	සිනියාලඋඩුමුල්ල	2 0 0
228	ගලගම	0 0 4
ගම—බවපල.		
231	පුරනගොඩපල	1 0 0
234	ලිවිදිගවත්ත	3 0 0
236	මිඛවල්කට	2 0 0
237	ඉහලගොඩපල	1 0 0
238	මිල්ලෙආත්තේවෙල	2 0 0
239	මිල්ලත්තලය	0 2 0
ගම—බවපොල 2.		
240	බෙලිආත්තවෙල	0 3 0
241	උඩුමුල්ල	0 3 4
242	ආතුරුපලගොඩැල්ල	3 2 0
243	දන්කැවිය	1 1 0
244	වත්තආද්දර	0 2 0
245	මානන්කොඩ	0 2 0
ගම—බවපොල 3.		
246	ආලනොටුගේවෙල්ලලය	1 0 0
ගම—බවපොල 4.		
249	පොලොන්නවැල්ල	0 2 0
248	උඩුමුල්ල	0 2 0

නො.	ඉඩමේ නම.	මහත, බු. පැ. කු.
251	මහවෙලඋඩුමුල්ල	4 0 0
252	එම	2 2 0
253	එම	0 2 0
255	තුන්හමුල	1 0 0
257	කොස්ගහලය	4 0 0
258	ඉහලගොඩපල	2 0 0
259	ගලලය	0 1 0
260	පොලොන්නමුල්ල	0 2 0
262	වත්තආද්දර	0 1 0
ගම—බවපොල 5.		
263	පාත්‍රාකැවිය	1 1 0
264	උඩුමුල්ල	0 1 0
ගම—බවපොල 6.		
265	මානන්කොඩ	1 1 0
266	උඩුමුල්ල	0 1 0
ගම—කොබෙයිතුඩුව.		
267	වලඳුව	1 2 0
ගම—කහදුව.		
269	මාරගස්මුල්ලෙවිල්ල	—
ගම—කරන්දෙතිය.		
270	තාරවෙල	5 0 0
ගම—බවපොල නැගෙනහිර.		
271	කහටපිටවල	3 0 0

දකුණු පලාතේ ආණ්ඩුමේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක කිනිදුම්පත්තුමේ පිහිටාතිබෙන මඩඉඩම්වල ආවුරුදු පහකට බද්ද වම් 1920ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 8වෙනි බද්ද සවස 1ට කිනිදුම් තානායමේදී විකුණනු ලැබේ.

2. වැඩි මිලට ඉල්ලුම්කරගන්නාලද ආය විසින් වහාම ඒජන්ත උත්තාන්තේට ආවුරුදු පහක සම්පූර්ණ බදු මුදල් ගෙවනතුරු එහි ඉල්ලීම සිර කැවියට තාරගනු නොලැබේ.

3. බදු ගැනුම්කාරයාට ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් බල කබදුසියක් දෙනු ලැබේ.

4. ඉඩමක් වික්කාට පසු එහි යම් වරදක් කිසිවක්විනම් ඒ සඳහා බදුගැනුම්කාරයාට යම් ආලාභයක් ඒ ගැණ ආයකර ගැනීම නුසුඵවන.

ආර්. ආර්. ඩී. පොලියර්,
ද. ප. ඒජන්තකැන වෙනුවට.

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 10වෙනි දින
ගාල්ලේ කවිචේරියේදීය.

ඉඩමකැබැල්ල.	ඉඩමේ නම.	මහත, බු. පැ. කු.
ගම—ආප්පල.		
1	ඉඹුල්ලිවිලියලදෙතිය	3 0 0
ගම—පනත්ගල.		
2	වත්තනගේනදෙතියකුඹුර	3 0 0
ගම—නැකැත්තේවෙල.		
3	කළුගේත්තුවපාරේත්උඩකැබැල්ල	1 0 0
4	සුදුවැල්ලවැවදෙතිය	0 2 0
5	පිලවලදෙතියඋඩුකුඹුර	0 2 0
6	කිරිමැව්වලදෙතිය	3 0 0
7	මහපාරආද්දරදෙතිය	0 1 0
8	වටවලආගර	0 2 0
9	නාගහවලලගදෙතිය	1 0 0
10	ලිදලකලියද්ද	1 0 0
ගම—නවලගම.		
11	බද්දමුකඉහලදෙතිය	4 1 0
12	පල්ලෙගෙදරදෙතිය	3 0 0
13	මැදකුඹුරපිටකැබැල්ල	1 1 0
14	පමුගේදෙතිය	1 1 0
15	කැකුනලයදෙතිය	1 0 0
16	දෙහිගලදෙතිය	1 0 0
17	වත්තආද්දරදෙතිය	0 2 0
18	වීරපාරගෙදරවත්තආද්දරකුඹුර	1 1 0
19	වීරපානගෙදරවත්තආද්දරකුඹුරදෙතිය	1 1 0
20	පනත්ආලගල්පොත්තෙආආරම්කන්ද	0 2 0
21	පිටම්කන්ද	1 0 0
22	බදුආමුකේපහලදෙතිය	1 1 0
23	පොල්ගහගේගේදෙතිය	4 1 0
24	කිනියෙකැවියදෙතිය	3 0 0
ගම—නත්තම්පිටිය.		
25	නාවලපිටදෙතිය	1 0 0

බිම්කැබැල්ල.	ඉඩමේ නම.	මහන, බු. පැ. කු.	බිම්කැබැල්ල.	ඉඩමේ නම.	මහන, බු. පැ. කු.
26	කහඹිලියාවත්තොකන්දෙදනියකුඹුර	0 3 0	88	පිලදෙදනිය නොහොත් පොල්ගස්දෙදනිය	12 0 0
27	කවුන්කුඹුර	6 0 0	89	පිලලොවාලියද්ද	0 1 2
28	කවුන්කුඹුරපහලකැබැල්ල	2 2 0		ගම-බඩුවත්තල.	
29	සහලදෙදනියකුඹුර	0 3 0	90	ගම්මකඟුකැරැක්කැවිලියදෙදනියමිකඟු	8 0 0
30	කැරවකඹුල්ලේඉහලකැබැල්ල	0 2 0	91	ගම්මකන්දදෙදනිය	2 0 0
31	පොතුපිලදෙදනිය	2 0 0	92	ආල්පලමිකන්ද	1 0 0
32	බදුපිලදෙදනිය	8 0 0	93	කිරිමැවිලියදෙදනිය	1 0 0
33	කඩුඉරුමරවලදෙදනියකුඹුර	3 0 0	94	මිහඟදෙදනිය	2 2 0
34	කඹලගමදෙදනිය	1 0 0		ගම-කඩවිත්තල.	
	ගම-හිඟුත්තමුව.		95	නගදෙලගෙදරකුඹුර	4 1 0
35	උඩගල්දෙදනියකුඹුර	-	96	ගුලනෙහේනමිකන්ද	2 1 0
	ගම-ඉහලහිඟුත්තමුව.		97	ආල්ලගහවාමිකන්ද	1 2 0
36	කීනකුඹුර	6 0 0	98	පිල්ලෙගෙදරකුඹුර	4 2 0
37	හල්වතුරේදෙදනිය නොහොත් කොන්ඩා		99	නගදෙලගෙදරදෙදනිය	8 0 0
	ගුලනෙහේනිය	10 0 0		ගම-දේවාලගම.	
38	ජම්බුගස්පිල	12 0 0	100	ආබියාපැල්ලසමිට්ට	2 0 0
	ගම-පහලහිඟුත්තමුව.		101	හොම්පොලබොක්කලියද්ද	1 2 0
39	හලගානේනේදෙදනිය	1 0 0	102	ආබියාපැල්ලසමිට්ටියද්ද	1 1 0
40	උරුඟුඉහෙනෙහේනෙදෙදනිය	1 0 0	103	හිවල්ලේගොඩදෙදනිය	2 1 0
41	දියනත්වලකුඹුර	1 0 0		ගම-පත්තිමුල්ල.	
42	වත්තකුඹුර	2 3 0	104	කික්ගහනේනගාසපහලකැබැල්ලකුඹුර	6 0 0
43	ලේඟලියද්දෙවතුර	0 0 1	105	වාඩිමුකේනේන	14 0 0
44	කර්වාගහබැවදෙදනිය	1 0 0	106	කික්ගහනේනකැලේ	12 0 0
45	පහලබනාවේදෙදනිය	3 0 0	107	වාඩිමුල්ලෙහේනෙදෙදනිය	3 0 0
46	පහලබනාවේදෙදනිය පාරආද්දරදෙදනිය	3 0 0	108	එම	3 0 0
	ගම-මීපාන.			ගම-පහලමිල්ලාව.	
47	හල්ආද්දරදෙදනියකුඹුර	2 0 0	109	උඩවත්තේආර්ථත්ආස්වැද්දුම	0 0 18
48	කොස්ගහමෝදරදෙදනිය	0 2 0		ගම-යකාචලනිල්වැලිගම.	
49	හල්ගහපිලමිකන්ද	10 0 0	110	ගෙදරගාවාලියද්ද	1 3 0
50	හඹුපිලදෙදනියකුඹුර ඉස්මත්තදෙදනිය			ගම-කිනිදුම.	
	මිකන්ද	2 0 0	111	නානවලදෙදනිය	1 0 0
51	නාගහලන්දමිකන්ද ආරිකැකුනපිල	0 2 0		ගම-පහලමිල්ලාව.	
52	දෙදනියකුඹුරමිකන්ද	0 2 0	112	උඩුවත්තේලියද්ද	0 2 0
53	ඉදිගහදෙදනියෙඋඩුමුල්ල	0 3 0		ගම-මිල්ලාව.	
54	ආභුනෙන්ආස්විට්ටදෙදනියමිකන්ද	2 2 0	113	පත්විලගෙදරදෙදනිය	5 1 0
55	බටආදුලමිකන්ද	8 0 0		ගම-ඉහලමිල්ලාව.	
56	හරත්ගේවිලදෙදනිය	2 0 0	114	පත්විලගෙදරදෙදනිය	12 0 0
57	මොරගහමෝදරදෙදනිය	0 2 0		ගම-මිල්ලාව.	
58	කනුනේඹිලගදෙදනිය	0 1 0	115	කලබෝවිලදෙදනිය	1 0 31
	ගම-වීරපාන.			ගම-මාවිට.	
59	සුවන්දවැලිපටදෙදනියකුඹුර	3 1 0	116	පොතුලියද්ද	2 0 0
60	තමනඉත්තනදෙදනිය	6 0 0		ගම-දෙල්ලව.	
61	සිතුදෙදලදෙදනිය සහ මිකන්ද	12 0 0	117	ආබියාපැල්ලසමිට්ට	2 0 0
62	වීරත්විලදෙදනිය	8 0 0	118	මිකන්දලියද්ද	1 0 0
63	වැලිපියාහැරියාදෙදනිය	4 0 0		ගම-මිඟුත්තැන්න.	
64	මාරගහනේනදෙදනිය	1 0 0	119	ආබියාදෙදනිය	1 2 0
65	හලනේනේනදෙදනිය	0 2 0		ගම-මල්ගල්ල.	
66	මුරුකැවලදෙදනිය	2 0 0	120	ආල්ලගාවාදෙදනිය	0 2 0
	ගම-නලත්ගල්ල.		121	කොටහේනදෙදනිය	0 2 0
67	කැකුනආලඋඩුමුල්ල	2 0 0	123	කිතුල්දෙදලදෙදනිය	1 0 0
68	කන්කර්වපිලදෙදනිය	1 2 0		ගම-හල්විටිගල.	
69	ආටහවුල්දෙදනිය	0 2 0	124	කොට්ලේදෙදනියකුඹුර	0 2 0
70	ආටහවුල්දෙදනියඉහල	0 2 0		ගම-කිනිදුම.	
71	බෙරලියාගහවිලවලදෙදනිය	0 3 0	125	කර්භැන්දගොඩදෙදනිය	2 0 0
72	තුන්මෝදරදෙදනිය	6 0 0	126	පිටදෙදනියආලගාවාදෙදනිය	1 2 0
73	කොස්කබලවියපහලදෙදනියමිකන්ද	0 1 0		ගම-මාවිට.	
74	ආඟුරුමස්පිටමිකන්ද	4 0 0	127	කැරැන්දෙදනිය	0 0 8
75	උලපත්තමිකන්ද සහ දෙදනිය	0 2 0		ගම-හබරකඩ.	
	ගම-දම්මල.		128	සුසිනාකොලදිගම	3 0 0
76	මිහඟවත්තආද්දරකුඹුරකොරබුව	0 2 0		ගම-බඩුවත්තල.	
77	ආඟුරුවලවිලදෙදනිය	2 0 0	129	කොස්ගහලගමිකන්ද සහ දෙදනිය	0 0 10
78	වල්පොතුචලදෙදනිය	0 2 0		ආ. රු. ප.	
	ගම-හබරකඩ.		130	නඩුමුල්ලෙමොරුවෙහේනදෙදනිය	1 0 0
79	කප්පලදෙදනියකුඹුර	4 1 0		ගම-හබරකඩ.	
80	මැවිටලදෙදනිය	4 1 0		බු. පැ. කු.	
81	බෙර්එකදෙදනිය	3 0 0	131	කපුගස්ගොඩැල්ලේදෙදනියමිකන්ද	8 2 0
82	පෙසිමකොලදෙදනියමිකන්ද	3 0 0		ගම-නලත්ගල්ල.	
83	කද්දිද්දලබැමිම	4 1 0	132	කැකුනආලඋඩුමුල්ල	1 0 0
84	මඟුරුවිලදෙදනිය	1 1 0		ගම-ලංකාගම.	
85	බෙර්ආලමිට්ට	3 0 0	133	මෙලගනැන්දෙදනිය	2 2 0
	ගම-නෙර්ව.			ගම-මිල්ලාව.	
86	උඩුමුල්ලේදෙදනියකුඹුර	12 0 0	134	කොලබොවිලපහලදෙදනිය නොමීමර	
87	සුස්ගෙහේනදෙදනියකුඹුර	13 0 0		2 කැබැල්ලට නැගෙනහිරින්	2 0 0

කො.	ඉඩමේ නම.	මහතා, බු. පැ. කු.
3	අලුත්කොත්පොලොව	4 2 0
4	නික්කොත්පොලොව	0 1 4
5	වැලිකුඹුර	0 2 4
6	දුමුණුපොලොව	0 1 0
8A	මදවුමුවලමල්පොලොව	1 2 0
9	කිරිඳිකොත්පොලොව	2 0 0
13	කැරුවෙකුඹුර	2 0 0
16	කොත්තොත්පොලොව	0 2 0
17	අලුත්පොලොව	1 0 0
18	අලුත්පොලොව	0 2 4
19	කැරුවෙකුඹුර	1 0 0
20	කොත්තොත්පොලොව	1 0 0
21	මත්තපොලොව	0 1 0
22	කුලියොත්පොලොව	0 2 0
23	කුලියොත්පොලොව	1 0 0
23A	එම	1 0 0
24	එම	1 0 0
25	එම	0 1 0
26	එම	1 0 0
27	එම	1 2 0
28	අළුත්පොලොව	0 0 2
29	ගලකොත්පොලොව	0 0 2
30	කැරුවෙකුඹුර	0 0 1
31	කොත්තොත්පොලොව	12 0 0
32	කුලියොත්පොලොව	5 0 0
33	අලුත්පොලොව	3 0 0
36	මත්තපොලොව	5 0 0
37	කොත්තොත්පොලොව	0 3 0
38	විලේකුඹුර	1 0 0
39	වැලිකුඹුර	0 2 4
40	එම	0 3 0
41	එම	0 2 4
42	එම	0 3 0
43	කොත්තොත්පොලොව	1 0 0
44	කුලියොත්පොලොව	1 0 0
45	විලේකුඹුර	1 0 0
46	එම	1 0 0
47	විලේකුඹුර	2 2 0
48	දෙපොලොව	1 0 0
49	එම	1 0 0
50	රත්නපොලොව	2 2 0
51	රත්නපොලොව	1 0 0
52	අළුත්පොලොව	10 0 0
53	අළුත්පොලොව	0 0 2
54	මත්තපොලොව	0 0 2
55	දෙපොලොව	1 2 0
56	කොත්තොත්පොලොව	0 2 8
57	වැලිකුඹුර	0 3 0
58	එම	2 0 0
59	කොත්තොත්පොලොව	0 0 3
60	පත්තපොලොව	0 1 2
62	කොත්තොත්පොලොව	0 1 0
67	අලුත්පොලොව	1 0 0
68	රත්නපොලොව	3 0 0
69	අලුත්පොලොව	2 0 0
70	කොත්තොත්පොලොව	3 0 0
71	අලුත්පොලොව	2 0 0
72	කුලියොත්පොලොව	4 0 0
73	මත්තපොලොව	2 0 0
74	අලුත්පොලොව	3 0 0
75	කැරුවෙකුඹුර	2 0 0
76	කොත්තොත්පොලොව	3 0 0
78	අලුත්පොලොව	4 0 0
79	අළුත්පොලොව	3 0 0
80	එම	3 0 0
81	එම	3 0 0
82	එම	3 0 0
83	කුලියොත්පොලොව	3 0 0
84	එම	1 0 0
85	පත්තපොලොව	3 0 0

කො.	ඉඩමේ නම.	කිමිතරම, බු. පැ. කිමි.
86	පත්තපොලොව	8 0 0
87	වෙරළකොත්පොලොව	1 2 0
89	එම	1 0 0
90	කොත්තොත්පොලොව	1 0 0
91	රත්නපොලොව	2 2 0
92	විලේකුඹුර	4 0 0
93	රත්නපොලොව	1 0 0

දකුණු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ගනවන පත්තුවේ පිහිටා තිබෙන මඩ ඉඩම්වල අවුරුදු පහතට බද්ද මිසි 1920ක්වූ අගෝස්තු මස 18වැනි බද්ද සවස 10 බැද්දේදී වාකායමේදී විකුණනු ලැබේ.

(2) වැඩිමිලට ඉල්ලීමකර ගන්නාලද අග විසින් මහාම ඒජන්ත උත්තරාන්තේට අවුරුදු පහත සම්පූර්ණ බදුදුල් ගෙවනාහු, එකී ඉල්ලීම ස්ථිර කරීමට භාරගනු නොලැබේ.

(3) බදු ගැනුම්කාරයාට ඒජන්ත උත්තරාන්තේ විසින් බලකඩදිගක් දෙනු ලැබේ.

(4) ඉඩමක් විකුණාට පසු එහි ගම් වරදක් තිබුණේ නම් ඒ සඳහා බදු ගැනුම්කාරයාට ගම් අලාභයක් ඒ ගැන අගකරගැනීම කුසුම්වන.

ආර්. ඒ. ජේ. ජේ. පොලියර්,
ද. ප. ඒජන්තනැග වෙසුම්බ.

මිසි 1920ක්වූ මැයි මස 10වැනි දින
ගාලුලේ කවිචේරේදිග.

කො.	ඉඩමේ නම.	කිමිතරම, බු. පැ. කිමි.
1	විලේකුඹුර	—
2	විලේකුඹුර	—
4	දෙපොලොව	—
7	දිගකොත්තොත්පොලොව	—
11	කුලියොත්පොලොව	—
12	දුමුණුපොලොව	—
13	කුලියොත්පොලොව	—
15	දුමුණුපොලොව	—
16	කොත්තොත්පොලොව	—
17	දුමුණුපොලොව	—
19	කොත්තොත්පොලොව	—
20	කොත්තොත්පොලොව	—
22	කොත්තොත්පොලොව	—
23	කොත්තොත්පොලොව	—
24	දුමුණුපොලොව	—
25	කොත්තොත්පොලොව	0 2 20
26	කොත්තොත්පොලොව	—
28	කොත්තොත්පොලොව	—
26	කොත්තොත්පොලොව	1 අක්කර
30	කොත්තොත්පොලොව	1 අක්කර
31	කොත්තොත්පොලොව	1 අක්කර
32	කොත්තොත්පොලොව	2 අක්කර
34	කොත්තොත්පොලොව	2 අක්කර
35	කොත්තොත්පොලොව	—
36	කොත්තොත්පොලොව	—
38	කොත්තොත්පොලොව	—
45	කොත්තොත්පොලොව	—
49	කොත්තොත්පොලොව	—
51	කොත්තොත්පොලොව	—
54	කොත්තොත්පොලොව	—
55	කොත්තොත්පොලොව	—
56	කොත්තොත්පොලොව	—
57	කොත්තොත්පොලොව	—
58	කොත්තොත්පොලොව	—
60	කොත්තොත්පොලොව	—
61	කොත්තොත්පොලොව	—
62	කොත්තොත්පොලොව	—
64	කොත්තොත්පොලොව	—
65	කොත්තොත්පොලොව	—
69	කොත්තොත්පොලොව	—
70	කොත්තොත්පොලොව	—
68	කොත්තොත්පොලොව	—

දකුණු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නත නල්පෙපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන මඩ ඉඩම්වල අවුරුදු පහක බද්ද වම් 1920ක්වූ අගෝස්තු මස 21වෙනි සෙනසුරුදා දවල් දෙකට අහස්ගම ගත්සභාවේදී විකුණනු ලැබේ.

(2) වැඩිමලට ඉල්ලුම්කර ගන්නාලද අය විසින් වහාම ඒජන්ත උත්තාන්තේට අවුරුදු පහක සම්පූර්ණ බදු මුදල් ගෙවනතුරු එහි ඉල්ලීම සිරිගැසීමට භාරගනු නොලැබේ.

(3) යම් ඉඩමක් වික්කාට පසු එහි යම් වරදක් තිබුණේ නම් ඒ සඳහා බදු ගැනුම්කාරයාට යම් අලාභයක් අයකර ගැනීමට හුදුරුවන.

ආර්. ආර්. ඩී. පොලියර්,
ද. ප. ඒජන්ත තැන වෙනුවට.

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 10වෙනි දින
ශාල්ලේ කම්බේරියේදීය.

නල්පෙපත්තුව. ගම—හබරදෙව.

නො.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම.
		බු. පැ. කු.
1/60	ගොඩගමපද්දර ..	0 3 0
2/78	නාකඳුගොඩපද්දර ..	6 0 0
3/114	මහපිටියපද්දර ..	2 2 0
	ගම—මීපේ.	
4/239	ඉදුර ..	1 2 0
	ගම—අහස්ගම.	
5/116	ඒදන්බලගමුව ..	3 0 0
6/132	කලපන්නැව්වෙහිව ..	6 0 0
	ගම—කහද.	
8/100	කෝන්ගහලවුමුල්ල ..	0 3 0
	ගම—කිත්තකල්ල.	
9/31	බිස්ස ..	0 2 0
	ගම—කහද.	
12/—	චේරයාගේ කුඹුරුපද්දර කැරන ..	15 0 0
	ගම—කිත්තකල්ල.	
13/197	පත්තින්ගේදෙණිය ..	1 2 0
	ගම—හීනවිගල.	
14/P 307	පහමුණේකුඹුර ..	2 0 0
15/V 307	ඉදුම්බවත්තපද්දරවත්ත ..	1 2 1
	ගම—මෙහෙරමේ.	
16/E 308	එරිලේගෝදුම්බපද්දර ..	12 0 1
17/E 308	එරිලේකුඹුර ..	2 0 3
18/R 308	එම ..	2 0 1
19/G 308	එම ..	3 2 2
20/L 308	කැකුලමේකුඹුර ..	1 1 3
21/W 308	දිප්පිටියගේකුඹුර ..	0 3 2
22/V 310	ගලගාවාමුව ..	0 3 0
24/A 311	එරිල ..	3 2 1
25/E 311	එම ..	4 3 2
26/F 311	එම ..	2 2 0
27/G 311	එම ..	2 0 0
28/H 311	එම ..	2 1 0
29/I 311	එම ..	1 2 3
30/J 311	එම ..	2 2 0
31/M 311	අැලබොඩමුව ..	2 2 0
32/S 311	මොරදුවපද්දර නොහොත් එරිල ..	4 0 0
33/T 311	එම ..	2 1 3
34/U 311	එරිල ..	1 1 0
35/V 311	එම ..	3 2 3
36/W 311	එම ..	2 0 4
37/X 311	එම ..	2 2 1
37/Z 311	එම ..	1 3 0
39/A 311	එම ..	1 0 3
40/B 312	එම ..	3 3 3
	ගම—නල්පේ.	
41/ 7962	කල්ලිය ..	26 1 0
42/V 312	එරිල ..	14 3 1
43/O 313	එම ..	3 2 2
44/D 313	පහලගෙවත්තපද්දරකුඹුර ..	10 0 1
45	එරිල ..	2 2 1
46	නල්ගෙවත්තපද්දරපිල්ලැව ..	1 2 1
47	එරිලේකුඹුර ..	4 2 3
48	එරිලේපද්දර මහකැකුලන්න ..	13 2 0
49	එම ..	8 3 0

නො.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම.
		බු. පැ. කු.
50	ගම—හීනවිගල. වෙලනොට්ටත්තෙපද්දරකුඹුර ..	0 3 1
	ගම—හබරදෙව.	
51	පොල්වත්තපද්දරකුඹුර ..	0 1 3
52	හබරදුම්ල ..	1 2 1
53	මරක්කලම්ල ..	0 1 2
54	ගොරගෙව්විගේම්ල ..	1 1 2
55	කුරුදගේකුඹුර ..	2 2 2
56	පහලකුඹුර ..	3 2 2
57	දෙල්ගෙකුඹුර ..	2 1 1
58	එම ..	0 3 3
	ගම—පිටිදුව.	
59	බෙලිගෙලියද්දේකුඹුර ..	0 2 2
60	මීවලදුව ..	0 2 1
	ගම—හබරදෙව.	
61	පහලපව්විය ..	0 2 0
62	මිනිදුම්බපද්දරකුඹුර ..	1 1 0
63	බක්මිගෙපද්දර ..	0 1 3
64	ඉහල අමුණේනපද්දරකුඹුර ..	0 1 2
65	ගොරකහගෙවල ..	4 2 7
	ගම—නල්පේ.	
66	පස්වැල්ලේකුඹුර නොහොත් පර ගහමිටිව ..	1 2 1
	ගම—යටගම.	
67	පත්තින්ගේවත්තපද්දරමිටිව ..	13 0 3
	ගම—නල්පේ.	
68	මුල්දිරිගේවත්තපද්දරකුඹුර ..	0 3 1
69	කුඹුල්ගමම්ල ..	3 3 3
70	ලියනගේවත්තපද්දර ..	0 2 2
71	එරිලපද්දර ..	1 2 0
72	එම ..	0 0 3
73	එම ..	0 0 1
74	දුම්බවත්තපද්දරමිටිව ..	2 1 3
	ගම—ලණවඩුන.	
75	වලම්බවත්ත නොහොත් හීගන ගේවත්තපද්දර ..	0 1 2
76	පහලගේවත්තපද්දර ..	0 2 0
78	පොතුබැද්ද ..	1 2 0
	ගම—හබරදෙව.	
79	එලපද්දරකුඹුර ..	0 2 1
80	හබරදුම්ලේ නොහොත් ගොඩගම ගේපද්දර ..	0 2 0
81	එම ..	0 2 1
82	එම ..	0 2 2
	ගම—කලගේ.	
83	කෙරන්ගහමිටිව ..	1 2 2
84	හම්බුම්බමිටිව ..	1 3 2
85	කොස්ගහගෙවල ..	3 2 2
86	මියවලපද්දරකාදෙල ..	0 0 3
87	කදුරුදුම්බවත්තපද්දරකුඹුර ..	2 1 2
	ගම—මැටරමේ.	
88	දුම්බපද්දරකුඹුර ..	1 1 3
89	රදගේවෙලකුඹුර ..	0 1 1

දකුණු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නත නල්පෙපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන මඩ ඉඩම්වල අවුරුදු පහක බද්ද වම් 1920ක්වූ අගෝස්තු මස 27වෙනි සිකුරුදා දවල් දෙකට ඉමදුව කානාස මේදී විකුණනු ලැබේ.

(2) වැඩි මලට ඉල්ලුම්කර ගන්නාලද අය විසින් වහාම ඒජන්ත උත්තාන්තේට අවුරුදු පහක සම්පූර්ණ බදු මුදල් ගෙවනතුරු එහි ඉල්ලීම සිරි ගැසීමට භාරගනු නොලැබේ.

(3) යම් ඉඩමක් වික්කාට පසු එහි යම් වරදක් තිබුණේ නම් ඒ සඳහා බදු ගැනුම්කාරයාට යම් අලාභයක් අයකර ගැනීමට හුදුරුවන.

ආර්. ආර්. ඩී. පොලියර්,
ද. ප. ඒජන්ත තැන වෙනුවට

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 10වෙනි දින
ශාල්ලේ කම්බේරියේදීය.

නො.	ඉඩමේ නම.	ගම-පරගොඩ.	බිම්කරම.	නො.	ඉඩමේ නම.	ගම-කොමබල.	බිම්කරම.
			බු. පැ. කු.				බු. පැ. කු.
1	ලිදගාවල උඩුමුල්ල		0 3 0	7	පිංකුමුර		0 1 0
3	ලිදගාවකනාරිය		0 2 0	8	පැලෑන්ගහදෙණිය		1 2 0
4	හුනෙහිකනාරිය නොහොත් පිංකනාරිය		0 2 0	9	ගල්පොත්තේ කනාරිය		0 0 4
5	ඉදිගහමුල්ලේ පිංකනාරිය		0 1 4	10	බර්බර්පිටනසිගේ ඉහලකැල්ල		1 1 0
6	මුනමල්ගහදෙණිය		0 1 4	11	බෙලිඅත්තේ කනාරිය		0 0 4
				12	මිදුල්ල උඩුමුල්ල		0 3 0
				15	ලිදමුල්ලේ		0 0 3
				16	මුරුනගහ කනාරිය		0 1 0

No. 1,394, P. of U.—ලංකා දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වම් 1920ක්‍රි. ජූනි මස 28වෙනි දින වූ සඳුදා දවල් 12ට බදු එ කවිවේරියේදී වෙන්දේසි කර විකුණනු ලබන බේරුම්කරුදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිවැරදිකරනු ලබන දෙයද නොහැකි. ලංකා දිසාවේ බදු එ දිනට කේන්ද්‍රීය, යටිතල, විශ්ව, මුත්තල සහ වැල්ලවාය කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 26ක්.

අන්තිම ගම් සිතියම 19. ගම-උඩුකිද මහපලානකෝරලේ කිනිගම. අයිතිකම්කරුන්ගේ නාම-ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක
8BR1	වැවගාවාපනන	—	පනන, කරන්නපාරට ඉතුරුකර තිබේ	1 1 19	—*
8BR2	වැවගාවාපනන සහ දිඬි බැද්ද උල්පන	—	පනන, කැලෑව සහ උල්පනට සහ කරන්නපාරට ඉතුරුකර තිබේ	1 1 14	—*
8CC	වැලිබිස්සේපනන සහ ගම්සනාපාර	—	පනන සහ පාර, බයට සහ කඳුරට ඉතුරුකර තිබේ	1 3 13	—*
8CD	වැලිබිස්සේපනන	—	පනන, බයවද, කඳුරටද, ඇලවද, ඉතුරුකර තිබේ	3 1 8	—*
8CE	එම	—	පනන, ගම්සනාපාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 3 12	—*
8CF	වැවගාවාපනන	—	පනන, කොඹිකනුවට ඉතුරුකර තිබේ	3 1 37	—*
8CG	එම	—	පනන, අඹිපාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 1 16	—*
8CH	වැවගාවාපනන නොහොත් ගල්ගොඩකඳුරේ දෙණිය	—	පනන, දෙණිය සහ ගල්ගොඩකඳුර, කඳුරට ඉතුරුකර තිබේ	6 0 6	—*
8CL	වැවගාවාපනන සහ අඹ ගහකඳුරේදෙණිය	—	පනන සහ දෙණිය කඳුරට ඉතුරුකර තිබේ	8 0 39	—*
8CM	වැවගාවාපනන සහ වැලි බිස්සේපනන	—	පනන සහ දෙණිය, බයවද, ඇලවද ඉතුරුකර තිබේ	7 1 10	—*
8CP	කිනිගමපනන	—	පනන, ගමේ උවමනාවට ඉතුරුකර තිබේ	12 2 33	—*
8CQ	එම	—	එම	438 3 37	—*
45E	හඳුනනැත්තේ හේන නොහොත් චේරගල් කැත්තේපනන	හඳුනනැත්තේ මැනිකා හේන	හේන	0 2 14	50
45E1	හඳුනනැත්තේවන්න	—	අයිතිකම්කරුන්ගේ නාම-ආණ්ඩුවේ ඉඩම, හඳුනනැත්තේ දංතුවා විසින් අල්ලාගත තිබේ. වන්න, කෙසෙල් පඳුරු සිල්පයක්ද, අලවනිද වඩා තිබේ	0 1 26	50
8B1	කුරුදුගොල්ල	මකුල්ඇල්ලේ කුරුදු ගොල්ලේ රත්තා	අයිතිකම්කරුන්ගේ නාම-ආණ්ඩුවේ ඉඩම, කුරුදුගොල්ලේ රත්තා විසින් අල්ලාගත තිබේ. වන්න, අවුරුදු 4෧ සිට 6 දක්වා වයස් වූ මැලියම්ගස් 5ක්ද, කොස්ගස්ද, අලවනිද කෙසෙල්පඳුරුද, මැව්ගහසු පැලක්ද, කක්කුස්සියක්ද තිබේ	1 2 3	60
1	මල්පේරෙදපනන නොහොත් අම්පිටියොඩ පනන	හඳුනනැත්තේ හේන ආම්. සෙල් උම්බරම් කංගානි	මල් සිතියම 2,070. ගම-උඩුකිද මහපලානකෝරලේ හඳුනනැත්තේ. අයිතිකම්කරුන්ගේ නාම-ආණ්ඩුවේ ඉඩම, ඇම්. සෙල් උම්බරම් විසින් අල්ලාගත තිබේ. අවුරුදු 2ක් පමණ වයස් වූ හේන තිබේ.	1 0 29	170
3P	වැවේවන්න	—	අන්තිම සිතියම 93. ගම-ගවිනිද බෝගොඩකෝරලේ කැටවෙල. අයිතිකම්කරුන්ගේ නාම-ආණ්ඩුව. ඉලුක්වත්තේගෙදර අප් පනන	0 3 0	50
3Q	එම	—	පනන, කඳුරට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 12	—*
1	වරපිටියේඅගන කැලේ නොහොත් රතුපස්කැටියේහේන	—	මල් සිතියම 2,083. ගම-විශ්ව පලාතේ විශ්වකෝරලේ කිටුලේගෙදර. හේන, ගම්සනාපාරටද, අඹිපාරටද ඉතුරුකර තිබේ	0 1 1	—*
2	එම	—	කුඹුක්වෙලගම ඇස්. හේ. හේන, අඹි 6ක් වට කොලොත්ගස් 2ක්ද, අඹි 5ක් සිට 6 දක්වා වට මිල්ලගහක්ද තිබේ	5 0 39	30
3	වරපිටියේඅගනකැලේ	—	කැලෑව, වැල්ලබයට ඉතුරුකර තිබේ	0 2 0	—*
15	මුරුදුනකපල්ලේපනන	—	මල් සිතියම 1,966. ගම-උඩුකිද දඹවිනිපලානකෝරලේ රත්කරම්ම.	3 1 26	45
15A	එම	—	පනන, කඳුරට සහ ගවසන් ගෙනයෑමට ඉතුරුකර තිබේ	0 1 4	—*
2	ලිමැකනන්න	—	මල් සිතියම 2,055. ගම-මුත්තල පලාතේ මුත්තලකෝරලේ උඩගම. මල්පෝවාගේ අර්ථගෙදර හේන	2 0 0	20

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන.	අ. රු. ප.	මිල, රු.	අක්කරයක
3	ලිමුකනත්ත	ජයසිංහ මුදියන්සෙලාගේ මුදලිභාමි මහතෙටල වෙල්විද්දන්	සේන	1 3 38	20		

1	නල්ගස්සාය	මුල් සිතියම 2,050. ගම—වැල්ලවාය පලාතේ වැල්ලවායකෝරලේ කෙල්ලල්ල. නිලකරත්ත මුදියන්සේ කැලෑව		1 0 18	40		
---	-----------	---	--	--------	----	--	--

* නොවිකුණ ඉතුරුකිරීමට. (විකිනීමට නොවේ.)

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණ උච දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

බී. හෝර්ස්බරෝ, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරීස් වම්ස.

මෙහි පහත සඳහන් කරනු ලබන රජසන්නක ඉඩම් කැබලි ගේ සහ රබර් වැඩිමට, බද්ද පවත්ගන්න දිනේ පවත් ගණන් ගනිමින් එක එක කිස් අවුරුද්දකට වරක් බද්ද අමුතු කරන පංතාර්තුවට යටත්ව වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 28වෙනි දින පටන් 99 අවුරුද්දකට බදු ගැනීමට කරන ඉල්ලුම්පත්‍ර වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 15වෙනි දිනට නොහොත් ඊට කල්මත්තෙන් උච දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා විසින් භාරගනු ලැබේ. ඉල්ලුම්කාරයා ඔහුගේ සමුණේ නම ගම සහ ලියුම් ලැබෙන ස්භාන දැනුම් හුදුන් නොහැර එක එක ඉඩම් කැබලිලට සවිභන්කර නිබෙන මිනිස්සුරු ගාස්තුව ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා වෙත බද්ද තුරුද එකී ඉල්ලුම්පත්‍රයක් භාරගනු නොලැබේ. ඉඩමේ බද්ද විකුණනතුරු නොහොත් ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා විසින් ඉඩම නොවිකුණත්ව නියමකලාත් එසේ නියමකරනතුරු එකී බැඳුණු මුදල අපසු දෙනු නොලැබේ. වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 28වෙනි දිනදී බදු එකවරින්දී බදු විකිණීම රජසන්නක ඉඩම්වල බදු විකිණීම සබඳව ආණ්ඩුවේ රෙකුලාසිවල ප්‍රකාර ප්‍රසිඛ වෙන්දේසියේ විකුණනු ලැබේ. වැඩි ඉල්ලුම්කාරයා බද්ද ගැනුම්කාරයා වන්නේය.

බද්දේ කොන්දේසි උච දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය. ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

සිතියම 2,071. ගම—වැල්ලවායපලාතේ කන්දපල්ලකෝරලේ කිරිවනාගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	විස්තර	බි. ර. ප.	වෙන්දේසිය පළමු කිස් අවුරුද්දට අක්කරය සටන්ගන්න කට අවුරුද්දක බද්ද			අක්කරයකට එක එක පළමු එක එක ඉතිරි මැනුම් ගාස්තුව ප්‍රමිතීන්ගෙන්.		
				රු.	ප.	මි.	රු.	ප.	මි.
19	කැකවැල්ලන්දේ මුකලාන නොහොත් ඇත්මගහින්න නොහොත් මරන්හින්න	කැලෑව සහ පනන	62 2 16	3	2 50	0 84	2 50		
20	ඇත්මගහින්න නොහොත් මරන්හින්න	කැලෑව සහ පනන	30 0 19	3	2 50	0 84	2 50		
21	උඩුමුල්ලන්ද නොහොත් පොල්ලෝන	කැට කැලෑව	9 3 22	3	2 50	0 84	2 50		

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 7වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

බී. හෝර්ස්බරෝ, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරීස් වම්ස.

No. 1,017, P. of S.—සබරගමු දිසාවේ රත්නපුරේ මහඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 28වෙනි දිනට සඳු පස්වරු 1ට රත්නපුර කවිවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණත්ව භෝ බිරුම්කරදෙන්ට නොහොත් වෙන අන්දකින් නික්මකරන්ට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමු දිසාවේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කේ කොට්ඨාසයේ පිටිටාච්චෙන බිම්කැබලි 8ක්.

සිතියම 2,925. ගම—මිල්ලවිටිය, කුරුමිකෝරලේ. අයිතිකම්කරන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන.	අ. රු. ප.	මිල, රු.	අක්කරයක
1	බෝරකොබවත්ත	බිබ්ලිච්. කේ. රනසිංහ මහතා	අවුරුදු 4ක් පමණ වූ රබර් සහ මැටිගහපු ගෙයක්ද, නිබෙන ඉඩම	2 2 12	256		
2	ගුරුගල්මත්තියේගේන	කොළඹ හන්ටර් සහ සමාගම විසින් ආණ්ඩුවෙන් අලාභක් කැබැලි	අවුරුදු 4ක් පමණ වූ රබර්	0 0 25	306		
1	ඇල්ලෙසේන් මිත්තේන් දෙගඹියානෙහේන	සිතියම 2,906. ගම—හතරබාගේ, කබවතුකෝරලේ.	ලන්ද	0 3 8	26		
2	එම	—	එම	0 1 30	—*		
1	ගොඩපිල්ලවත්ත නොහොත් ගොඩපිල්ල නොහොත් ගොඩපිල්ලමුකලාන	සිතියම 2,927. ගම—ඉඹුල්පේ, කබවතුකෝරලේ. ඉඹුල්පේ පදිංචි ජෝන් ඒ. ප්‍රනාන්දු විසින් ආණ්ඩුවෙන් අල්ලාගත් බිම්කැබලි	අවුරුදු 2½ක් පමණ වූ රබර්	5 1 18	306		
2	ගොඩපිල්ලවත්ත	එම	අවුරුදු 8½ක් පමණ රබර්	1 3 37	706		
3	ගොඩපිල්ලවත්ත නොහොත් ගොඩපිල්ල නොහොත් ගොඩපිල්ලමුකලාන	එම	එම	0 2 20	706		
1	ඇත්වත්තෙහේන	සිතියම 2,916. ගම—පල්ලෙකන්ද, මැදකෝරලේ. පල්ලෙකන්දේ විහාරේ බාරකාර ලන්ද	ලන්ද	4 1 37	46		
2	එම	—	එම	0 1 4	—†		
3	එම	—	එම	0 0 11	—†		

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.	මිල, රු.	අක්කරයක
4	ඇල්වින්තෙහෙන්න	පල්ලෙකැණේද විහාරේ බාරකාර සිත් විසින් අණවුවෙන් අල්ලා ගත් බිම්කැබලි	රන්ද	1 0 4	46	

* ඇල්ලෙන්නමහින්වේ ආරක්ෂක බිම්කැබලි—විකුණනු නොලැබේ.

† පරන ගම්පහාපාර සහ අභිපාරත් ආරක්ෂක බිම්කැබලි—විකුණනු නොලැබේ.

මෙම ඉඩම් සම්බන්ධ වැඩිදුර කාරණා සබරගමු පලාතේ රත්නපුරේ අණවුවේ මහජනන උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේශර් ජනරාල් උත්තාන්තේශෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

වසි 1920ක්වූ මැයි මස 7වෙනි දින කොළඹ

ඩී. හෝර්ස්බරෝ,

වැඩබලන මහසෙකුනාරීස් වම්ම.

No. 5,557, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණවුව සත්කක ඉඩම් අණවුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1920ක්වූ ජූනි මස 29වෙනි දින වූ අභ්‍යන්තරවද දවල් 12ට දික්වැල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල් කාර්යයට යොදනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හඬවෙන්නට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවෙහි නාභමගුවෙහි ගත ගම් පිහිටිබවක බිම්කැබලි 27ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ලංකාමැතිමේ සිතියම 302. ගම්—නාභමගුව.	අයිතිකම්කරන්නා.	අන්දම. මහත, අ. රු. ප.
171	ලියන්ගහගේන	වුකුමාලාගේ දෙයින් අන්දුසා	..	පැහිණිමාස් 3 0 8
171	ලෝලුගහවත්ත	ගමගේ දෙයින් දවත් සහ තවත් අය	..	එම 4 0 29
198	ලෝලුගහවත්ත	(1) කුඩාගමලියනගේ දෙයින් අන්දුසි, (2) ගමගේ දෙයින් දවත් සහ තවත් අය	..	එම 2 0 3
198A	දහගහවත්ත	ගමගේ බිංහිඟාමි සහ තවත් අය	..	සේන 3 1 20
214	මැලිකැලියේවල	ඩී. ඒ. අ. බුදුගමරත්න	..	පොල්වත්ත 5 0 12
215	ලුකුමාරගහවත්ත	එම	..	දෙණිය 0 2 14
218	මාලදිනකොට්ටේන	ඇල්. ඇස්. සෙරේග මිවර්සියර්	..	පොල්වත්ත 1 2 0
211A	කිවුල්ගහවත්ත	පී. දෙයින් සහිමන්ද සිල්වා ඉල්ලුම්කරු, (අණවුව සත්කක ඉඩම)	..	එම 0 1 0
211B	මාලදික-පුව	එම	..	කලුපුව 0 3 7
211C	දිගොර-න්කලකොරවුව	එම	..	පොල්වත්ත 0 0 23
211D	මාලදිකපුව	අණවුව, ඉල්ලුම්කරු පී. කරෝලියන්අප්පු	..	කලුපුව 2 1 14
211E	එම	අණවුව, ඉල්ලුම්කරු දෙයින් කෙරේලියන් කලසින් දිසානායක	..	වත්ත 0 0 12
211F	එම	එම	..	එම 0 1 11
211G	එම	එම	..	එම 0 1 17
211H	එම	අණවුව, ඉල්ලුම්කරු දෙයින් මාර්ලියන් දිසානායක	..	කලුපුව 5 1 23
211K	එම	අණවුව, ඉල්ලුම්කරු ඩී. ඩී. කේ. නානායක	..	එම 0 1 24
211L	එම	අණවුව, ඉල්ලුම්කරු චේච්චරපට්ටිදි සිමන්තාමි	..	වත්ත 0 0 33
211M	එම	අණවුව, ඉල්ලුම්කරු කේ. සාමිච්චිඅප්පු	..	එම 0 0 32
211N	එම	අණවුව, ඉල්ලුම්කරු ආර්. ඒ. ඒ. අප්පුසිංහ	..	කලුපුව 0 0 27
211AB	එම	අණවුව, ඉල්ලුම්කරු ඩී. ඩී. ඩී. අප්පුසිංහ	..	එම 0 0 21
211AC	එම	අණවුව, ඉල්ලුම්කරු ඩී. ඩී. ඩී. අප්පුසිංහ	..	එම 0 1 5
211AD	එම	අණවුව, ඉල්ලුම්කරු ඊ. පී. සානමුල්ල	..	එම 0 3 33
211AF	එම	අණවුව, ඉල්ලුම්කරු ඊ. පී. සිමන්අප්පු	..	එම 0 1 20
211AH	සාමාකොරවුව	අණවුව, ඉල්ලුම්කරු ඇස්. පී. දවත්අප්පු	..	වත්ත 0 0 34
211AK	මාලදිකපුව	අණවුව, ඉල්ලුම්කරු ඊ. පී. සානමුල්ල	..	ලුකුමාල 0 2 20
211AO	එම	අණවුව, ඉල්ලුම්කරු ඊ. පී. සානමුල්ල	..	කලුපුව 0 0 38
211AN	එම	අණවුව, ඉල්ලුම්කරු ඩී. ඇම්. එදිරිවිර	..	එම 0 0 34

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේශර් ජනරාල් උත්තාන්තේශෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වසි 1920ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින කොළඹ

ඩී. හෝර්ස්බරෝ,

මහසෙකුනාරීස් උත්තාන්තේශෙන් කන්තෝරුවේදීය.

වැඩබලන මහසෙකුනාරීස් වම්ම.

No. 5,553, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණවුව සත්කක ඉඩම් අණවුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1920ක්වූ ජූනි මස 24වෙනි දින වූ බෑහස්පතින්ද පෙරවරු 11ට පුස්කොලදෙණියේ කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ දඹ දෙණියත්පත්තුවේ බස්නාහිර උඩුකහකොරලේ කොමසාරිස් විසිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 558. ගම්—රිලිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා.	අන්දම. මහත, අ. රු. ප.
38	ගල්ලන්දේවත්ත	(1) චිජේසිංහ හේරන්වුදියන්සේලාගේ කිරිමැනිකා, (2) පුන්විලල, (3) පුන්විමැනිකා, (4) හොරවමුත්තේ රුලලාගේ රත්තාමි	.. පොල් 1 0 36
38C	එම	එම	.. එම 0 1 17
38D	ගල්ලන්දේවත්තහේන	එම	.. සේන සහ වත්ත 0 3 17
38E	එම	එම	.. සේන 0 0 13
38F	ගල්ලන්දේවත්ත	එම	.. පොල් 1 1 1
21AH	අතලොබැල්ලේමුකලාන	අණවුව	.. මුකලාන 5 0 0*

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

* අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 50ගේ සිට රුපියල් 150 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේශර් ජනරාල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වසි 1920ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින කොළඹ

ඩී. හෝර්ස්බරෝ,

මහසෙකුනාරීස් උත්තාන්තේශෙන් කන්තෝරුවේදීය.

වැඩබලන මහසෙකුනාරීස් වම්ම.

No. 5,554, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණවුව සත්කක ඉඩම් අණවුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1920ක්වූ ජූනි මස 26වෙනි දින වූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 11ට පුස්කොලදෙණියේ කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ කවුගම් පලාත්පත්තුවේ නැගෙනහිර මැදපත්තුවකොරලේ කොමසාරිස් විසිටා තිබෙන බිම්කැබලි 46ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 349. ගම්—කොහොමේපොල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා.	අන්දම. මහත, අ. රු. ප.
10	පොල්ගහගේන	ආර්. පී. කිරිබත්වා	.. සේන 2 0 19
1E	පොල්ගහවත්ත	එම	.. වත්ත 0 3 37

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නා.	අන්දම.	මහන,	අ. රු. ප.
3B	හැලඹගහගේන	ආර්. ආර්. පී. මුදලිගාමි	හේන	2	3 22
3E	හැලඹකැල්ලේවන	පී. පී. මුදලිගාමි සහ සොබිත්තාමි	එම	0	3 21
3D	දෙල්ගහමුලගේන	(1) ඉමියමුදියන්සෙලාගේ පුංචිමැතිකාමි, (2) එම හෙන්දික් අප්පුගාමි, (3) එම සයිමන් අප්පුගාමි	එම	0	2 14
3D1	එම	එම (1) රුවන්පතිරත්නාභෙලාගේ කීර්තිබා, (2) හේරත්තාමි, (3) ඉගන්තිස්සිඤ්ඤා, (4) පුංචිල අයිතිවාසිකම් කියත්	එම	0	0 20
3D2	දෙල්ගහමුලවත්ත	(1) ඉමියමුදියන්සෙලාගේ පුංචිමැතිකාමි, (2) එම හෙන්දික් අප්පුගාමි, (3) එම සයිමන් අප්පුගාමි	වත්ත	0	1 26
3D3	මිල්ලගහමුලවත්ත	(1) ඉමියපතිරත්නාභෙලාගේ ආරේන්සිඤ්ඤා, (2) එම පුංචිඅප්පුගාමි, (3) එම හෙන්දික් සිඤ්ඤා, (4) එම වාර්ලිස් සිඤ්ඤා	එම	0	0 15
11	පොලගාමුලවත්ත	රූපසිංහආරච්චිගේ සුවර්ණ අප්පුගාමි	එම	1	2 30
11BW	කන්දකනන්ගේ හේන නොහොත් පුරුණ හේන	(1) ඉමියමුදියන්සෙලාගේ පොඬිසිඤ්ඤා, (2) පුංචිඅප්පුගාමි, (3) කීර්තිබා, (4) දෙලිමැතිකා	එම	0	2 35
11A	මිල්ලගහමුලවත්ත	(1) ඉමියපතිරත්නාභෙලාගේ ආරේන්සිඤ්ඤා, (2) එම පුංචිඅප්පුගාමි, (3) එම හෙන්දික්සිඤ්ඤා, (4) එම වාර්ලිස් සිඤ්ඤා	එම	0	1 3
11A1	එම	එම	වත්ත	0	0 32
11B	පොලගාමුලවත්ත	හේතුගාමි සහ අප්පුගාමි	එම	1	0 10
11E	කැටකැලුගහමුලවත්ත	අයි. බාරේන්තිඅප්පු	එම	0	2 8
11F	එම	අයි. ලමාචනගා	එම	0	2 23
11AY	මැදවත්තේහේන	(1) බිබ්ලිච්. ඇම්. බන්දුගාමි සහ නවත්, (2) සමරතුංගගේ ජේමිස් පෙරු	හේන	0	1 18
11AZ	පුරුනලියද්දේවත්ත	බිබ්ලිච්. ඒ. පුංචිල	එම	0	1 37
11BP	ඉමුල්ගහගේන	(1) බී. ඇම්. හේරත්සිඤ්ඤා, (2) එච්. ඩී. ඇල්බිනාපෙරු	එම	0	3 21
15D	ඉමුල්ගහවත්ත	ඩී. එච්. ඇල්බිනාපෙරු සහ බී. හේරත්සිඤ්ඤා	වත්ත	1	1 36
16H	එම	එම	එම	0	2 19
29	මිහගමුලවත්ත	සමරප්පුමුදියන්සෙලාගේ කීර්මැතිකා	එම	1	0 28
30B	මිහගමුලවත්ත	(1) ඇස්. ඇම්. කීර්මැතිකා, (2) අයි. ප්‍රනාදු	හේන	2	0 11
30C	බටඇලවත්ත	ඇස්. ඇම්. කීර්මැතිකා	වත්ත	0	1 29
30D	මිහගමුලගේන	(1) ඉගේලස්තික ඇල්කෝනියා බල්බර්, (2) සබොස්තියානා පබ්ලිස්, (3) ලාසනෙස් ප්‍රනාදු	හේන	0	3 12
30P	ගම්මයන්හේන	ආර්. පී. නෝනාගාමි	එම	2	0 21
30Q	වක්කැතිකොස්ගහවත්ත	(1) ඇස්. ඇම්. අප්පුගාමි, (2) කීර්මැතිකා	වත්ත	0	1 17
30R	ගම්මයන්වත්ත	(1) බිබ්ලිච්. ඒ. පේදික්අප්පු, (2) ඇස්. ඇම්. වාර්ලිස්සිඤ්ඤා	එම	1	3 22
36C	හේක්කවත්ත	ජේ. පී. ගුනරත්න	එම	0	3 21
6C	කටුච්චිවත්ත	ආර්. ආර්. පී. නෝනාගාමි	එම	2	1 22
6D	එම	එම	එම	0	2 34
6G	කටුච්චිවත්ත	එම	එම	2	0 26
18C	එම	එම	එම	1	0 37
18E	කටුච්චිගේන	එම	හේන	3	1 35
6H	කහටහගේන	අයි. ඇම්. හේතුගාමි විදුගේ	එම	0	0 8
6I	කහටහවත්ත	අයි. ඇම්. හේතුගාමි විදුගේ	වත්ත	0	1 15
6J	කහටහගේන	එම	හේන	0	0 35
18G	ඉමුල්ගේන	එච්. පී. මර්නේලිස්අප්පු	එම	2	3 25
20	ලීනියකැල්ලේහේන	වික්‍රමසිංහආරච්චිගේ බන්දුගාමි	වත්ත	2	3 19
21D	ඇතුල්මල්දෙතිගේවත්ත	බිබ්ලිච්. ඒ. බන්දුගාමි	එම	2	0 16
30A	මලගොරකගේන	ඇස්. ඇම්. සයිමන්හේරත්	හේන	4	3 12
30L	මලගොරකේවත්ත	එම	වත්ත	0	0 14
30N	මලගොරකේහේන	ඇස්. ඇම්. හේරත් ඊජිප්තුවා සහ සහෝදරයෝ	හේන	0	1 32
33	මලගොරකහවත්ත	හදලන්කාච්චි කෝරල	වත්ත	0	3 35
35	මල්ගොරකගේන	ඇස්. ඇම්. සයිමන් හේරත්	එම	1	2 13
8	දෙල්ගහමුලගේන	(1) ඉමියමුදියන්සෙලාගේ හෙන්දික්අප්පුගාමි, (2) එම කොර්නේලිස්අප්පු	හේන	2	2 15
7A	දෙල්ගහවත්ත	ඉමියමුදියන්සෙලාගේ කොර්නේලිස් අප්පුගාමි	වත්ත	1	0 15

අක්කරයක නක්කේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.
මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.
වසි 1920ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින කොළඹ
මහසෙක්‍රතාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. බී. හෝර්ස්බරෝ,
වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

No. 5,555, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අක්ෂුමුඛ සන්තක ඉඩම් අක්ෂුමුඛ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1920ක්වූ ජූනි මස 29වෙනි දින වූ අගහරුවාද පෙරවරු 11ට අලුතිව කුඩාර මේදි බදුදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වසම දිසාච්චි කුරුනෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ දකුණු උඩුකහකෝරලේ කොච්චාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2කි.
ලංකාමැතිමේ සිතියම 449. ගම—බෝගවලාන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නා.	අන්දම.	මහන,	අ. රු. ප.
1AB	මිහකුඹුරේපිල්ලෑව	(1) ගෙට්ටිමුදියන්සෙලාගේ රත්තාමි, (2) විජේකෝන් මුදියන් සෙලාගේ පොඬි නිලමේ, (3) විකීර්මහත්මයා, (4) මක්ආමා	හේන	1	3 4
1C2	ගල්කැට්මත්කච්චිගේන	(1) විජේකෝන් මුදියන්සෙලාගේ කීර්මුදියන්සේ, (2) ඩීන් ශිරි අප්පුගාමි	එම	0	2 6

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.
වසි 1920ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින කොළඹ
මහසෙක්‍රතාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. බී. හෝර්ස්බරෝ,
වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

No. 5,556, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 29වෙනි දින වූ අඟහරුවාද පෙරවරු 11ට අලුතින් කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට ගෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වසම් දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිහන් පත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකකකෝරලේ කොමසාරිස් පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 457. ගම—නුගවෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප.
29	මහඅඹගහසේන	ආණ්ඩුව	වත්ත	0 3 11
	අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.			
	මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.			

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. බි. හෝර්ස්බරෝ, වැඩබලන මහසෙනෙකාරිස් වම්ස.

No. 5,548, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 21වෙනි දින වූ සඳුදා දවල් 12ට අලුත් කුඩාරමේදී වෙන්දේසි කර විකුණන්නට ගෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. උාව දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ යටිතින්ද කොමසාරිස් කුඹල්වෙල කොට්ඨාසයේ කෝරලේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 27ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1. ගම—නාවලගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප.
148C	බදුල්ලගහගාවසේන	නිලමරික්කාර්	හේන	0 2 10
150A	කොලගෙඹිවත්ත	එම	එම	0 0 25
715C	බෝකොටුවේවත්ත	ගවුස්සේ පදිංචි රම්මන්දදේවයාලාගේ හුදුවා	එම	0 1 6
34	ගල්ගේවත්ත	ගෙවිච්ඡාරවිච්චේ පිත්තූනම්	වත්ත	0 2 10
192	ලෝච්චගහඅරවේසේන	පරගහකුඹුරේ පුංචිරල	හේන	1 2 11
197	සුදුරැස්සේපහන නොහොත් වැලිඅරවේ පහන නොහොත් මොරගොල්ලේපහන	ආණ්ඩුව, මහවත්තේගේ පේදුරු මැන්දිස් බාස් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	පහන	7 0 0
300	කන්දේවැවේසේන	(1) බදුල්ලකුඹුවේ පදිංචි මහවත්තේගේ පේදුරු මැන්දිස්, (2) නාවලගම පදිංචි අසනාමරික්කාර්	හේන	2 1 9
329	වහලසේන	එදිරිමුනිදේවයාලාගේ මැදගන්ගොඩ කිරිඋක්කුවා	එම	2 0 37
330	එම	(1) වෙලමැදවත්තේ හුදුවා නොහොත් කිරිඋක්කුවා, (2) එම බිංකිරි, (3) එම මැතිකා, (4) එම මනිමි	වත්ත	1 1 16
361	ගොන්නගහසේන	බදුල්ලේ ආනමලී වෙච්චි	හේන	3 0 29
368	එම	එම	එම	2 2 10
401	ගල්කැටියවත්ත	ගල්කැටියගෙදර ගරුවා	එම	0 3 22
407	ගොඹිවත්ත	ගොඹිවත්තේ උකුපිනා	වත්ත	0 2 28
415	ඇල්ලවත්ත ඇස්වෙච්චි	ඇල්වත්තේ තේවතු සමිතිය	හේ	4 0 9
434	එම	ආණ්ඩුව	මැලියම්	0 0 8
503	පිංආරවේ ඇස්වෙච්චි	පිංආරවේ වත්තේ වගාව	පාර්ලර්	0 1 20
562	කඩවතපහන	ආණ්ඩුව	පහන	2 2 15
564	එම	එම	එම	1 1 32
568	එම	එම	එම	0 3 34
682	අඹපාර	එම	පාර	0 0 4
687	අඹගහමඹිත්තපහන	එම	හේ	1 0 11
711	කපුසේන	ආණ්ඩුව සහ වැලිඅරවේ හුදුවා	හේන සහ කැලය	1 0 19
749	ඇල්ලවත්ත ඇස්වෙච්චි	ආණ්ඩුව	හේ	0 0 11
143	ගල්ගේඅරවේසේන	වෙලේගෙදර දේවයා	හේන	2 1 4
193	උඩහලන්දේසේන	(1) උඩහකම්මලේ මැතික්කප්පු, (2) නාවල කම්මලේ හින්කප්පු, (3) එම පුංචිනසිඳ, (4) එම සිකෙකු, (5) එම සෙන්දිනසිඳ	එම	2 0 12
626	කිවිලේපහන	ඉඩම්බේගෙදර ගහන	පහන	1 0 11
717	කලඹුවාවේසේන	ආණ්ඩුව සහ වැලිඅරවේ දිනෙහා	හේන	1 1 8

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය. මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය. වම් 1920ක්වූ මැයි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. බි. හෝර්ස්බරෝ, වැඩබලන මහසෙනෙකාරිස් වම්ස.

No. 5,549, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 29වෙනි දින වූ අඟහරුවාද පෙරවරු 10ට බත්බාරවෙල උසාවියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට ගෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. උාව දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ උඩුකිද කොමසාරිස් දෙහිවිනිපලාතේ කොමසාරිස් පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 197. ගම—අනුරාධපුරය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප.
2N	මැදගේසේපහන	ආණ්ඩුව	පහන	33 2 38
2O	පරන්චිආලපහන	එම	එම	28 1 18
2P	එම	එම	එම	25 2 16

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 40ක්වේ. මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. බි. හෝර්ස්බරෝ, වැඩබලන මහසෙනෙකාරිස් වම්ස.

No. 5,550, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 21වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට ඇල්ලේ කුඩාරමේදී වෙන්දේසි කර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යොදනවා ඇත. උාව දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ යටිකිත්ද කොඩාසයේ කුඹුල්වෙල කොරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 272. ගම—කරදගොල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
58A	මහපිට්ටනියේ පුස්ගෙරලි ගහවුලයේන	(1) බිඳිලිච්චි. නොන්නෝ, (2) වැකුඹුරේ පහලගෙදර පොඬිසෙකුඹුරු..	හේන	3 0 16
58E	අලුවකුනුත්තේහේන	එම කීරියා	එම	0 2 28
147B	වනලේහේන	උඩආරමේගෙදර රත්මැනිකා	එම	0 3 1
147D	වෙලපාවුල කරකොලතැත්තේහේන	(1) අහලපස්සේගෙදර සියොතු, (2) එම කීරිඳන්ඩා, (3) එම හුදුමැනිකා	එම	0 1 27

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

බී. හෝර්ස්බරෝ, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ම.

No. 5,551, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 21වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට ඇල්ලේ කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යොදනවා ඇත. උාව දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ යටිකිත්ද කොඩාසයේ කුඹුල්වෙලකොරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 274. ගම—බැද්දේකුඹුර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
44	කර්පසන්ආරමේපහන	ආණ්ඩුව, (1) පෙරියකරුවත්, (2) විනාසාමි, (3) මුතුසාමි විසින් ඉල්ලීමකර තිබේ	පහන	3 0 12*
44A	මඩවලගාවවත්ත	ආණ්ඩුව, (1) පෙරියකරුවත්, (2) අරුනාසලම්, (3) මුතුසාමි, (4) සිත්තසාමි විසින් ඉල්ලීමකර තිබේ	වත්ත	2 2 37*
44B	මඩවල	එම	මී	0 0 24*
98A	උඩුතුරේහේන	වෙල්ලවාගේ වැලිආරේ පදිංචි යාපාමුදියන්සෙලාගේ අර්ථගෙදර අප්පුසාමි	හේන	1 2 31†

* අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 40ක් වේ.

† අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

බී. හෝර්ස්බරෝ, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ම

No. 5,552, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 23වෙනි දිනවූ බදුදා සහ ඊටපසුදිනත් දවල් 12ට ඇල්ලේ කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යොදනවා ඇත. උාව දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ යටිකිත්ද කොඩාසයේ කුඹුල්වෙලකොරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 75ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 279. ගම—ගවරවෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
3A	ඇල්ලටන්දකැලේ	ආණ්ඩුව, දෙදොරේදර නේවතු සමිතියේ වසාව	කුලීලසිත්	0 0 3
174	මකුල්අගලේහේන	ගමගේ දෙත් ඇලෙක්සැන්ඩර් රුද්‍රිගු ආරච්චි	හේන	0 3 17
174A	එම	(1) නැකැත්ගෙදර හුදුවා, (2) එම කර්, (3) එම රත්තා	එම	0 1 13
174B	හසුගහආරව	ගොඩආරමේ කර් නොසොත් ඊසියා	එම	0 2 4
175	අම්බලන්ගොඩවත්ත	ගමගේ දෙත් ඇලෙක්සැන්ඩර් රුද්‍රිගු ආරච්චි	වත්ත සහ හේන	1 1 14
175A	මකුලගලේහේන	(1) නැකැත්ගෙදර හුදුවා, (2) එම කර්, (3) එම රත්තා	හේන	0 2 7
175B	උඩආරමේහේන	මැනික්කිටියමුදියන්සෙලාගේ කීරිඳන්ඩේ ගමරල	එම	1 0 2
175D	මඩබආරමේඅස්කනත්ත	(1) තීරිසාමිමුදියන්සෙලාගේ රම්බන්ඩා, (2) එම පුංචිබන්ඩා, (3) එම ලොකුමැනිකා, (4) එම බන්ඩාරමැනිකා, (5) එම හුදුමැනිකා	එම	0 1 31
206	විසාර්ආරමේකුඹුරේහේන	ගවරවෙල ගුනානන්ද උන්නාන්සේ	එම	0 3 3
206A	විසාර්ආරමේකුඹුරේ අස්කනත්ත	විසාර්ආරමේගෙදර හුදුවා	එම	0 0 23
206C	මුදුන්පිටකුඹුරේනැත්ත	මැදගොඩමේගෙදර පුංචි	එම	0 0 24
206D	ඇල්බැද්දගහආරව	මුදුන්පිටකුඹුරේ දන්තුවා	එම	0 0 25
220	චේවැලකුල සහ ඇට කෙහෙල්ලන්දේහේන	(1) මහගම්මැද්දේගෙදර මැනිකා, (2) එම බිත්දුවා, (3) එම ගරුවා, (4) එම හේරතා, (5) එම මහිමි, (6) එම රත්තා, (7) උඩුවර පදිංචි ගොඩවත්තේ උක්කු	එම	6 0 4
220A	ගොඩවත්ත	ගොඩවත්තේගෙදර දේවගා	වත්ත	0 0 4
220B	කන්දන්තේහේන	කඹේවත්තේ හර්මානිස් ප්‍රනාදු	හේන	1 0 32
220C	අස්වැද්දුමේහේන	ගොඩවත්තේගෙදර හේරතා	එම	0 3 11
220D	එම	(1) උනපදුරේලන්දේගෙදර මහිමි, (2) එම මැනිකි	එම	0 0 29
220E	එම	එගොඩවත්තේගෙදර හේරතා	එම	0 1 6
220F	ගොනනාසත්තැත්තේහේන	(1) මහගම්මැද්දේගෙදර මැනිකා, (2) එම බිත්දුවා, (3) එම ගරුවා, (4) එම හේරතා, (5) එම මහිමි, (6) එම රත්තා, (7) උඩුවර පදිංචි ගොඩවත්තේ උක්කු	එම	1 0 34

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයත්තා.	අන්දම.	මහක.	අ. රු. ප.
220H	ගොන්නගස්තැන්න	මාස්දිත්තයා	වත්ත	1	1 7
213	මැදගොඩිඳින්න	ගවරකැලේවත්ත	හේන	3	3 13
213A	එම	මොරගහවත්තේගෙදර මැනිකා	එම	0	2 8
213B	එම	මැදගොඩිඳිගෙදර පුංචි	එම	0	2 30
227	ගොඩිඳිවත්ත	ගොඩිඳිවත්තේගෙදර හුදුවා	වත්ත	0	1 2
227A	එම	එම දේවතා	එම	0	0 26
241	මැදගොඩිඳින්න	මොරගහවත්තේගෙදර මැනිකා	හේන	0	2 1
241A	එම	එගොඩිඳිවත්තේගෙදර බිත්දුවා	එම	0	0 23
241B	එම	(1) මැදගොඩිඳිගෙදර බිත්දුවා, (2) එම මහිමි	එම	0	0 39
241C	එම	(1) කඹවත්තේ හර්මානිස් ප්‍රනාද, (2) දිල්ලකුඹුරේගෙදර හුදුවා	එම	0	2 11
274	සවිදුම්පැස්පිටි	දෙමෝදර චන්ද්‍ර සමිතිය	හේ	16	2 2
274A	එම	මාන්නවමුගේ ඩේවිඩ් සිල්වා, මිමලසූරිය අයිතිවාසිකම්කීයයි	එම	0	1 16
289	පළුගෙදරකැන්න, ගල්ගොඩඅරඹවෙන්න, ලන්දේ අරඹවෙන්න, මැද වත්තේගෙදර	දෙමෝදර චන්ද්‍ර සමිතිය	හේන	9	3 32
289B	ගල්ගොඩඅරඹවෙන්න	වැවලියද්දේගෙදර හරුවා	එම	0	1 25
289C	එම	දෙමෝදර චන්ද්‍ර සමිතිය	එම	1	1 4
289D	වැවකැන්නේගෙදර	වැවකැන්නේගෙදර පුංචි	එම	2	2 7
300	වැවකැන්නේවත්ත	වැවලියද්දේගෙදර හරුවා	හේන සහ වත්ත	0	3 9
300A	වැවකැන්නේගෙදරගෙදර	වැවකැන්නේගෙදර බිත්දුවා	හේන	0	0 25
300B	දෙවගේවත්ත	(1) දෙවගේවත්තේගෙදර පුංචි, (2) එම හත්සොන්දි, (3) එම උක්කා, (4) එම කඵවා, (5) එම රත්කොන්දුර, (6) එම බේබි, උඩුවර පදිංචි ගොඩවත්තේ උක්කා	එම	0	2 19
300C	වැවකැන්නේගෙදර	වැවකැන්නේගෙදර පුංචි	එම	0	0 34
315	කඹවත්ත	කඹවත්තේ හර්මානිස් ප්‍රනාද	එම	0	3 17
315A	එගොඩවත්ත	(1) මහගම්මැද්දේගෙදර ඩිංගිරි, (2) එම මැනිකා	එම	0	0 20
332	ගැටදෙඩන්ගස්වත්ත	එගොඩවත්තේගෙදර වත්තීදුරයාලාගේ බිත්දුවා	එම	0	3 2
332A	සාලාච්චිවත්ත	කඹවත්තේ හර්මානිස් ප්‍රනාද	එම	0	0 9
332B	ගැටදෙඩන්ගස්වත්ත	ගොඩිඳිවත්තේගෙදර දන්තුවා	එම	0	0 19
332C	ගොඩිඳිවත්ත	(1) මහගම්මැද්දේගෙදර බිත්දුවා, (2) එම රත්කොන්දු	වත්ත	0	1 34
332D	එම	ගොඩඅරඹවෙගෙදර හුදුවා	එම	0	1 23
332E	හිඹිලියගවත්ත	(1) එගොඩවත්තේගෙදර හුදුවා, (2) එම බිත්දුවා	හේන	0	1 20
332F	එම	(1) වෙලේගෙදර දන්තුවා, (2) එම බඩා	වත්ත	0	2 15
332G	හිඹිලියගවත්තේගෙදර	කඹවත්තේ හර්මානිස් ප්‍රනාද	හේන	0	1 36
332H	හිඹිලියගවත්ත	අඹගහවත්තේ කවති	එම	0	1 16
332I	එම	එගොඩවත්තේගෙදර වත්තීදුරයාලාගේ බිත්දුවා	එම	0	0 21
337	එපිටගෙදරවත්ත	(1) කඹවත්තේ ජේම්ස්, (2) එම බඩාසිඤ්ඤා, (3) එම නොත්තො	එම	0	0 34
337A	අැල	අඹව	අැල	0	0 3
337B	කන්දෙවත්තේකුඹුරේ අස්කනත්ත	එගොඩවත්තේ දන්තුවා	හේන	0	0 27
337C	ගොඩලියද්දේවත්ත	මහගම්මැද්දේගෙදර ඩිංගිරි	වත්ත	0	0 21
337D	එම	එගොඩවත්තේගෙදර බිත්දුවා	එම	0	0 16
336	එගොඩවත්ත	කොල්ඵවත්තේගෙදර ඩිංගිරි	එම	0	2 24
340	වටගොඩිඳින්න	(1) කඹවත්තේ ජේම්ස්, (2) එම බඩාසිඤ්ඤා, (3) එම නොත්තො	හේන	1	1 10
340A	සාලාච්චිකැන්න	(1) අඹගහවත්තේගෙදර බිත්දුවා, (2) එම මැනිකා, (3) එම කවති, (4) එම හුදි	එම	1	0 14
340B	ගොඩලියද්දේවත්ත	පි. කේ. එච්. පිනා	වත්ත	0	3 21
340C	අඹගහවත්ත	(1) උඹගහවත්තේගෙදර බිත්දුවා, (2) එම මැනිකා (3) එම කවති, (4) එම හුදි	හේන	1	0 2
340D	වටගොඩිඳින්න	(1) එගොඩවත්තේ බිත්දුවා, (2) එම හුදු	එම	0	1 16
340E	එගොඩවත්ත	එම හුදුවා	එම	0	2 26
240F	එම	එම සෙරතා	එම	0	1 19
240G	එම	එම පුංචා	එම	0	1 1
340H	එම	එම දන්තුවා	වත්ත	0	0 17
357	වෙලේගෙදරගෙදර	(1) බතලුවත්තේ මැනිකා, (2) එම හුදි	හේන	1	0 31
357A	එම	ගොඩලියද්දේ මහිමි	එම	0	1 8
357B	එම	හඳුගහවත්තේගෙදර මැනිකා	එම	0	0 16
357C	එම	පුස්සැල්ල මරකඩ රත්කොන්දු	එම	0	0 34
357D	වෙලේගෙදරගෙදර	එගොඩවත්තේ පුංචි	එම	0	0 10
357E	එම	එම සෙරතා	එම	0	0 34
357F	එම	(1) එගොඩවත්තේගෙදර හුදු, (2) එම බිත්දුවා	එම	0	1 9
347	ජම්නාරත්තගමුවත්ත	එම දන්තුවා	වත්ත	0	0 39
348	නත්තරත් වෙල් මත්ඛිගේ වත්ත	ගොඩලියද්දේගෙදර මහිමි	එම	0	1 34

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1920ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඩී. හෝර්ස්බරෝ, වැඩබලන මහසෙනසුනාරිස් වම්හ.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දන්වීම.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧න් ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—මිනොට්ටුල්ල පාර පලුල්කිරීමට සහ රිකෝන් නවත්තන ස්ථානයක් පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබා ගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙහි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංගාර්තු වල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රණය මතතුණය ඇතුළු උතුමාණන්වගන්තියෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියමේ නො. 17,097. ගම—මිනොට්ටුල්ල සහ එහොඩකොලොන්නාව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	හාලියාවත්ත	පොල්ගහක් තිබේ ..	රජසන්නක	0 0 1.25
2	එම	පොල්පැලයක් තිබේ ..	කේ. සිමන් සිල්වා	0 0 0.56
3	එම	හිස්බිම ..	රජසන්නක ..	0 0 0.87
4	එම	පොල්ගහක් තිබේ ..	බිබිලියු. ඒ. අපේනිස් සිල්වා ..	0 0 0.12
5	එම	පොල්ගස් 5ක් තිබේ ..	එම්. ඩී. පිලෝරිස් අප්පු සහ නව අය	0 0 3.92
6	එම	පොල්ගස් 2ක් තිබේ ..	එම ..	0 0 1.13
7	එම	පොල්ගස් 1ක් තිබේ ..	එසනෝ සිල්වා	0 0 4.54
8	දෙවටපාර	අඹිපාර ..	ඒ. සේනානා සිල්වා සහ නව අය	0 0 0.20
9	කෝන්ගහවත්ත	පොල්ගහක් තිබේ ..	බිබිලියු. ඒ. අපේන සිසිලියා	0 0 2.94
10	එම	අතුගේක කොටසක් තිබේ	ඇම්. බේවිඩ් සිල්වා සහ නව අය	0 0 3.52
11	එම	නාප්පයක්ද, පොල්ගස් 7 තිබේ	එම්. ඩොන් ක්‍රිස්තියන්	0 0 4.84
12	එම	පොල්ගස් 2ක් තිබේ	එම්. ආන්ද්‍රේ කුරේ	0 0 1.19
13	එම	නාප්පයක කොටසක් තිබේ	බිබිලියු. කරෝලිස් පොන්සේකා	0 0 5.00
14	එම	සෝප්පු කැල්ලක් තිබේ	එම ..	0 0 1.31
15	එම	පුවක්ගස් 9ක් තිබේ ..	සිප්පුගේ නිකුලස් අප්පු	0 0 1.11
16	එම	හිස්බිම ..	ජේ. පී. මැන්දිස්නෝනා	0 0 1.19
17	එම	පොල්ගස් 3ක්ද, නාප්පයක්ද තිබේ	එම ..	0 0 1.82
18	එම	හිස්බිම ..	රජසන්නක ..	0 0 2.00
19	එම	පොල්ගහක්ද, නාප්පයක්ද තිබේ	අයිදු පෙරේරා	0 0 2.82
21	මහගේන	හිස්බිම ..	රජසන්නක ..	0 0 0.20

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලානාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 14වෙනි දින දවල් 12෧෦ කානියමට මෙම කන්තෝරුවේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොයි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනන් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 10වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය. ජේ. ඒ. ප්‍රේසර්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වම්හ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧න් ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—නෙලුවත්තුවුවට සහ කහගේනට සොහොන් භූමියක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙහි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංගාර්තු වල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රණය මතතුණය ඇතුළු උතුමාණන්වගන්තියෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියමේ නො. 17,158. ගම—නෙරුවත්තුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	පැලුන්ගහවත්ත	පලුදුවනැති පොල්ගස් 72ක් තිබේ ..	හෙට්ටිආරච්චියේ දෙය් මාර්ටිනා සහ නව අයවල්	1 3 34.5

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 14වෙනි දින දවල් 12.30෧෦ කානියමට මෙම කන්තෝරුවේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොයි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනන් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 10වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය. ජේ. ඒ. ප්‍රේසර්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වම්හ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧න් ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—බටවල සහ වල්පිට සොහොන් භූමියක් පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙහි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංගාර්තු වල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රණය මතතුණය ඇතුළු උතුමාණන්වගන්තියෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම්:—

සිතියමේ නො. 17,164. ගම—වල්පිට.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	හපුගස්මුල්ලේවත්ත	පොල්ගස් 38ක් තිබේ ..	විනානගේ අබිලියු සහ නව අයවල්	1 2 15.6

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලානාව තිබෙන බව පොදු ජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 14වෙනි දින දවල් 12.30෧෦ කානියමට මෙම කන්තෝරුවේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොයි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනන් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 10වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය. ජේ. ඒ. ප්‍රේසර්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වම්හ.

වසි 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමර 3නේ අඤ්චාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—මාබිම ගැණු ලබන්නන්ගේ පාඨශාලාවක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වසි 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්චාපත්‍රයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංශාර්ථවල ප්‍රකාරයට කාරක මහත්‍රයාණනි මහත්‍රයාණනි ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිඅකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම නො. 17,159. ගම—හෙස්සන්තුවුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	තුන්වඩුල්කුරුදුවත්ත	පොල්පැල 3ක් තිබේ	එච්. දෙණ් සියළුපිරිස්	0 0 26.6
2	එම	පොල්ගස් 9ක් තිබේ	එම	0 0 36.0
3	දුම්බගහවත්ත	කොස්ගස් 5ක් තිබේ	එච්. දෙණ් සියළුපිරිස් සහ නව අය.	0 2 26.0

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අණුවේ කලාපනාව තිබෙන බව පොදුජනශාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසි 1920ක්වූ ජූනි මස 14වැනි දින දවල් 12ගේ කනිසමට මහනුවර කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොයි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වසි 1920ක්වූ මැයි මස 10වැනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය. ජේ. ජී. ප්‍රේසර්, අණුවේ ඒජන්ත වම්හ.

වසි 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමර 3නේ අඤ්චාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—කටුගස්නොටසිට මවුල්කැලේට යන පාඨේ හැනැප්ම 18වේ කනුවලග ගල්කඩන වලක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වසි 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්චාපත්‍රයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංශාර්ථවල ප්‍රකාරයට කාරක මහත්‍රයාණනි මහත්‍රයාණනි ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිඅකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම නො. 7,050. ගම—අරත්තන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	මවුල්කැලේවත්ත	භේ සහ ගල	සීමාසහිත ලංකාවේ පිටකන්ද නේ සමාගම	0 2 12.3

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අණුවේ කලාපනාව තිබෙන බව පොදුජනශාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසි 1920ක්වූ ජූනි මස 11වැනි දින පස්වරු 2ගේ කනිසමට මහනුවර කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොයි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වසි 1920ක්වූ මැයි මස 14වැනි දින මහනුවර කවිචේරියේදීය. සී. ඇස්. වෝන්, අණුවේ ඒජන්ත වම්හ.

වසි 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමර 3නේ අඤ්චාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—නෙල්දෙහියේ ප්‍රසිඬ වැසිකිලියක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වසි 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්චාපත්‍රයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංශාර්ථවල ප්‍රකාරයට කාරක මහත්‍රයාණනි මහත්‍රයාණනි ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිඅකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම නො. 7,042. ගම—වව්ගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	ගෝවාමතැන්තේවත්ත	කොකවා යනාදිය	ඩී. ඇම්. කලුබත්ඛා සහ උත්කුබත්ඛා	0 0 17.65

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට අණුවේ කලාපනාව තිබෙන බව පොදුජනශාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසි 1920ක්වූ ජූනි මස 18වැනි දින 2ගේ කනිසමට මහනුවර කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොයි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වසි 1920ක්වූ මැයි මස 14වැනි දින මහනුවර කවිචේරියේදීය. සී. ඇස්. වෝන්, අණුවේ ඒජන්ත වම්හ.

මුඩුඉඩම නිරවුල්කිරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරමන දැන්වීම.

[මන්නාරම දැන්වීම නො. 7,538.]

වසි 1920ක්වූ මැයි මස 14වැනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දැක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වසි 1897, 1899, 1900ගේ සහ 1903නේ අඤ්චාපත්වල 23වැනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥර යානන්තාන්සේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ප්‍රේබර්ස් එච්ස් උත්තාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙණිසිට ගෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොගෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥර යානන්තාන්සේට ඉහතකී අඤ්චාපත්වලින් ලැබීතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොගෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උත්තාන්සේගේ අත් සහ ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ප්‍රේබර්ස් එච්ස්, විශේෂ මන්ත්‍රීඥර යානන්තාන්සේ. මෙකී ඉඩම්වල නොහොත් එයින් එකකවත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකමකිම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම්වලට අයිතිකමකිම හැටියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

උතුරු දිසාවේ මන්නාරම දිස්ත්‍රික්කේ උතුරු මුහුදු කොට්ඨාසේ වෙළපත්කුලම්, පුලියාඹිකුලම්, වසිපුලියන්කුලම්, අක්කවාට්මුරුප්පු, නරිකලයිවිවන් සහ අකවිච්චිකුලම් යන ගම්වල පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 5,144.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
 1 .. මාවිල්ඵනම්ලත් අණුවට ඉතුරුකර තිබෙන මුකලන් බිම .. 23,140 3 25

මීට මායිම්—උතුරට රජසත්තක මහකැලේද, පරයියනලත්කුලමට යන ගම්පාරද; නැගෙනහිරට රජසත්තක ලන්දු කැලේද, රජසත්තක නරිකලයිවිවන්හි පිහිටි කොඹිගහතිබෙන සානගට ඉතුරුකර තිබෙන ඉඩමද; දකුණට අන්තිම නොමී මර 8 දරණ වෝට්ටේ සිතියමේ IFන් පෙනෙන බිම්කවිටියෙන් කොටසක්ද, මුඛිබිම් සම්බන්ධ රෙගුලාසිය යටතේ රජසත්තක හැටියට ප්‍රසිද්ධකරනු මාවිල්ඵනම්ලත් අණුවට ඉතුරුකර තිබෙන මුකලන්බිමද, අර්කවිච්චිකුලම් කොටසක්, මුඛිබිම් සම්බන්ධ රෙගුලාසිය යටතේ රජසත්තක හැටියට ප්‍රසිද්ධකරනු මාවිල්ඵනම්ලත් අණුවට ඉතුරුකර තිබෙන මුකලන්බිමද, රජසත්තක මාවිල්ඵවෙන් කොටසක්ද, ගම් පාරක්ද (රජසත්තක ලන්දුකැලේද); බස්නාහිරට රජසත්තක ලන්දුකැලේද, රජසත්තක සතවනාරම්විල්ඵද.

II.—මුල් සිතියම 5,144.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
 1A .. සතවනාරම්විල්ඵ .. 16 2 8

මීට මායිම්—උතුරට රජසත්තක මහකැලේද; නැගෙනහිරට රජසත්තක මාවිල්ඵනම්ලත් අණුවට ඉතුරුකර තිබෙන මුකලන්බිමද; දකුණට රජසත්තක මාවිල්ඵ නම්ලත් අණුවට ඉතුරුකර තිබෙන මුකලන්බිමද, රජසත්තක ලන්දු කැලේද; බස්නාහිරට රජසත්තක ලන්දුකැලේද.

III.—මුල් සිතියම 5,144.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
 1B .. මාවිල්ඵ (කොටසක්) .. 36 0 0

මීට මායිම්—උතුරට රජසත්තක මාවිල්ඵ නම්ලත් අණුවට ඉතුරුකර තිබෙන මුකලන්බිමද; නැගෙනහිරට මුඛිබිම් සම්බන්ධ රෙගුලාසිය යටතේ රජසත්තක හැටියට ප්‍රසිද්ධකරනු මාවිල්ඵවෙන් කොටසක්ද; දකුණට මුඛිබිම් සම්බන්ධ රෙගුලාසිය යටතේ රජසත්තක හැටියට ප්‍රසිද්ධකරනු මාවිල්ඵවෙන් කොටසක්ද රජසත්තක ලන්දුකැලේද; බස්නාහිරට රජසත්තක ලන්දුකැලේද, පාරක්ද.

IV.—මුල් සිතියම 5,144.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
 1 1/2 .. නරිකලයිවිවන් කොඹිගහ (කොඹිගහ තිබෙන ඉඩමට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය) .. 10 1 0

මීට මායිම්—උතුරට රජසත්තක මාවිල්ඵ නම්ලත් අණුවට ඉතුරුකර තිබෙන මුකලන්බිමද, රජසත්තක ලන්දු කැලේද; නැගෙනහිරට රජසත්තක ලන්දුකැලේද; දකුණට රජසත්තක ලන්දුකැලේද, රජසත්තක මාවිල්ඵ නම්ලත් අණුවට ඉතුරුකර තිබෙන මුකලන්බිමද; බස්නාහිරට රජසත්තක මාවිල්ඵ නම්ලත් අණුවට ඉතුරුකර තිබෙන මුකලන්බිමද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 661—662වෙනි පිටුවල පලැත් බලනු.

[මන්නාරම වි. ම. 3—1920.]

[කුරුනෑගල දන්වීම නො. 7,539.]

වර්ෂ 1920ක්වූ මැයි මස 14වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුඛිබිම් සම්බන්ධ වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අස, පණත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඇම. වි. ආර්ච්චෝල්ඩ් උත්තාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇමින් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවින්ට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේගේ ඉහතකී අස, පණත්වලින් ලැබීතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්ට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසත්තක ඉඩම් හැටියට උත්තාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇම. වි. ආර්ච්චෝල්ඩ්.
 විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේ.

මෙකී ඉඩම්වල නොහොත් එයින් එකකවත් උඹින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම්වලට අයිතිකම්කීම හැටියට භාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ දේවමැදිගත්පත්තුවේ ගිරකලාගේකෝරලේ පන්දුව යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

ලංකාමැනීමේ මුල් සිතියම 1,731.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.	බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
1	වේල්ලආල (දියපාර) (කොටසක්)	0 0 9	30	පාර (මිනිපිටියට යන පාර)	0 0 3
2	එම	0 0 7	31	කෝන්ගහමුලගේගේ කැරකොප්පුව (මිනි පිටියට)	0 0 39
3	පන්දුව අමුකේ නවාලේ (වතුරවල)	2 0 28	32	කෝන්ගහමුලගේගේ	2 0 13
7	අඹිපාර (පාර)	0 0 5	32A	වානේපිල්ලුව	1 0 24
8	මාරගහමුලගේගේ	1 0 35	34	ගත්සභාපාර	0 1 3
19	කරත්තපාර (පාර)	0 0 22	35	ගල්වානේගේගේ	0 2 0
20	ගත්සභාපාර (පාර)	0 1 20	36	අඹිපාර (පාර)	0 0 1
22	මයිලගහමුලගේගේ	2 1 17	37	පරිගහමුලගේගේ	2 1 30
23	කුඩාපන්දුවුව (වැව)	26 0 1	38	මැදිගේගේ	0 2 17
25	වාන්ආල (ආල)	0 0 12			
27	පන්දුව ආලෙන් කොටසක් (දියපාර)	0 0 19			
29	කෝන්ගහමුලගේගේ	0 1 2			40 0 27

මීට මායිම්—උතුරට දෙමටගල්ල යන ගම් ගම්ඉමද, (වැල්ල ආලෙන් කොටසක්), දෙමටගල්ල යන ගම් ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට ජයසිරිගම යන ගම් ගම්ඉමද, දිග්ගල්ගෙදර යන ගම් ගම්ඉමද; දකුණට මාඹිගේ පන්දුව යන ගම් ගම් ඉමද; බස්නාහිරට කුඩාවැව යන ගම් ගම්ඉමද, (පන්දුව ආලෙන් කොටසක්ද), කුඩාවැව යන ගම් ගම්ඉමද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 663වෙනි පිටුවේ පලැනු බලනු.

IV.—ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 1,747.

බිම්කව්‍රිය. 19 .. ඉඩමේ නම. ගන්සුරියගහමුල්ලගේන .. බිම්කරම, අ. රු. ප. 1 3 34

මීට මායිම්—උතුරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලවැව (වැව); නැගෙනහිරට කෝන්ගස්වල යන ගමේ ගම්ඉමද, රජසන්නක දෙවැට්ට; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ගන්සුරියගහමුල්ලවත්තද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම් කියන දිවුල්ගහමුල්ලවත්තද.

V.—ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 1,747.

බිම්කව්‍රිය. 20 .. ඉඩමේ නම. දෙවටපාර .. බිම්කරම, අ. රු. ප. 0 0 18

මීට මායිම්—උතුරට දිසානායකමුදියන්සෙලාගේ රංමැනිකා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගන්සුරියගහමුල්ල ගේනද; නැගෙනහිරට සහ දකුණට කෝන්ගස්වල යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ගන්සුරිය ගහමුල්ලවත්තද, දිසානායකමුදියන්සෙලාගේ රංමැනිකා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගන්සුරියගහමුල්ලගේනද.

VI.—ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 1,747.

බිම්කව්‍රිය. 23 .. ඉඩමේ නම. ගන්සුරියගහමුල්ලගේන .. බිම්කරම, අ. රු. ප. 1 1 18

මීට මායිම්—උතුරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන දිවුල්ගහමුල්ලවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු කොහොඹගහමුල්ල වත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ගන්සුරියගහමුල්ලවත්තද; නැගෙනහිරට කෝන්ගස්වල යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට අමුතුකොළේ යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට අමුතුකොළේ සිට ගනේගමට යන ගන්සනාපාරද.

[කුරුනෑගල වි. ම. 26—1920.]

[කුරුණෑගල දන්විම නො: 7,541.]

වසී 1920ක්වූ මැයි මස 14වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඩුබිම් සමබන්ධ ව වසී 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් ආඥාපණ්ණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥරයානන් ආන්සේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඇම්. ටී. ආර්ච්චෝල්ඩ්ස්ටන් නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇතින් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිත්ට නොගෙදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥරයානන් නාන්සේට ඉහතකී ආඥාපණ්ණවලින් ලැබීගෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොගෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැරියට උත්තාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරන බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇම්. ටී. ආර්ච්චෝල්ඩ්ස්, විශේෂ මන්ත්‍රීඥරයානන් නාන්සේ.

මෙකී ඉඩම්වල නොහොත් එයින් එකකවත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම්වලට අයිතිකම්කීම හැරියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල කොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල දකුණින් දේවමැදිහත්පත්තුවේ හිරනලානේකෝරළේ පුළුන්දුවාගම යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කව්‍රිය, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 1,741.

බිම්කව්‍රිය. 3 .. ඉඩමේ නම. දිවුල්ගහමුල්ලගේන .. බිම්කරම, අ. රු. ප. 0 3 22

මීට මායිම්—උතුරට ඇම්. ටී. පීරිස් විසින් අයිතිකම්කියන ගොන්නගස්ලන්දද; නැගෙනහිරට කෝන්වැවේ ගම් ඉමද; දකුණට බටහිරදෙසලාගේ සිල්පා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන සියඹලාගහමුල්ලවත්තද; බස්නාහිරට කරද වේසලාගේ ගම් විසින් අයිතිකම්කියන දන්ගහමුල්ලවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණු දන්ගහමුල්ලවත්තද.

II.—මුල් සිතියම 1,741.

බිම්කව්‍රිය. 8 .. ඉඩමේ නම. දන්ගහමුල්ලවත්ත (වැවිකන්තියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) .. බිම්කරම, අ. රු. ප. 0 0 4

මීට මායිම්—උතුරට සහ නැගෙනහිරට රජසන්නක අර්න්වැවද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන දන්ගහමුල්ල වත්තද; බස්නාහිරට බටහිරදෙසලාගේ රත්නා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අස්වැද්දුමද.

III.—මුල් සිතියම 1,741.

බිම්කව්‍රිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කව්‍රිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
12	දිවුල්ගහමුල්ලගේන	5 1 0	18B	දන්ගහමුල්ලගේන	2 1 36
12A	දන්ගහමුල්ලගේන	0 2 22	21	රම්බැව්වැව (වැව)	2 2 8
13	එම (වැවිකන්තියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම)	0 0 19	22	ගම්සනාපාර	0 2 9
14	පුළුන්දුවාගමවැව (වැව)	4 1 5	23	එම (කොටස)	0 0 18
15	වැවගාවාකොටුව (වැවිකන්තියට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 0 5	24	රණවරවැවියේගේන	8 0 34
18	කෝන්ගස්මුල්ලගේන	2 2 1			
18A	එම	2 3 31			29 2 38

මීට මායිම්—උතුරට ඉහල බටවලගම ගම්මායිමද, රජසන්නක අර්න්වැවද (වැව) ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කොලොන්ගහමුල්ලවත්තද, බටහිරදෙසලාගේ රත්නා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අස්වැද්දුමද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන දන්ගහමුල්ලගේනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණු දන්ගහමුල්ලවත්තද, කරන්දුවේසලාගේ ගම්වි විසින් අයිතිකම් කියන දන්ගහමුල්ලවත්තද; නැගෙනහිරට බටහිරදෙසලාගේ සිල්පා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන සියඹලාගහමුල්ල වත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කොහොඹගහමුල්ලවත්තද, බටහිරදෙසලාගේ සිල්පා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම් කියන සියඹලාගහමුල්ලවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කදුරුගහමුල්ලගේනද, කෝන්වැවට යන ගම්සනාපාරේ කොටසක්ද, කෝන්වැවේ ගම්ඉමද; දකුණට රැබැවේ බටවල ගමේ ගම්මායිමද; බස්නාහිරට රැබැවැවට යන පාරට, රැබැවේ ගම් මායිමද, පහල බටවල ගම් ගම්මායිමද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 668—669 වෙනි පිටුවල පලාත් බලනු.

[කොළඹ දැන්වීම නො. 7,544.]

වස 1897නේ, 1899යේ, 1900යේ සහ 1903නේ මුහුදුබඩ සබැඳි ආඥාපණන් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම සබැඳිව අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වස 1920ක්වූ මැයි මස 14වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කම්බේරියට ඇවිත් බස්නාහිර දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩමට තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සබැඳිව තිබෙන වැදගත්කම තමන් හෝ ලියවිල්ලකින් කියා නොසිටියොත් එකී ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ඉහතකී ආඥාපණන්වලින් උන්නාන්සේට ලැබීතිබෙන බලපෑම්වත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම රජසන්නක ඉඩමක් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ලියවිල්ලකින් එළිදරව් කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඒ. පී. බ්‍රැන්,
කොළඹ සහ මිහඹු දිසානුකවල ආණ්ඩුවේ උපඒජන්ත උන්නාන්සේ.

කියන්නේ මේ ඉඩම ගැණයි.

මීට යාකරණලද සිතියමේ* පෙනෙන බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ දිසානුකවල සල්පිටිකෝරලේ පල්ලේපත්තුවේ ඇරව්වල යන ගම පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වූ බිම්කවිටිය :—

මුල් සිතියමේ නොමිමරය 16,252.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	බලවලකනත්ත	0 1 13

මෙහි පහත සඳහන්වූ මායිම්—උතුරට ඒ. ඇප්. ඒ. සමරකෝන් විසින් අයිතිකම්කියාසිටින ගොරකගහවත්තද ; නැගෙනහිරට බඩ්ලිවි. දෙත් සිරිස් විසින් අයිතිකම්කියාසිටින බලවලකනත්තේවත්තද ; දකුණට නොමිමර 231,514 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම සහ බස්නාහිරට නොමිමර 147,685 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමත්ය.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 673වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

[කොළඹ දැන්වීම නො. 7,545.]

වස 1897නේ, 1899යේ, 1900යේ සහ 1903නේ මුහුදුබඩ සබැඳි ආඥාපණන් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම සබැඳිව අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වස 1920ක්වූ මැයි මස 14වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කම්බේරියට ඇවිත් බස්නාහිර දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩමට තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සබැඳිව තිබෙන වැදගත්කම තමන් හෝ ලියවිල්ලකින් කියා නොසිටියොත් එකී ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ඉහතකී ආඥාපණන්වලින් උන්නාන්සේට ලැබීතිබෙන බලපෑම්වත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම රජසන්නක ඉඩමක් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඒ. පී. බ්‍රැන්,
කොළඹ සහ මිහඹු දිසානුකවල ආණ්ඩුවේ උපඒජන්ත උන්නාන්සේ.

කියන්නේ මේ ඉඩම ගැණයි.

මීට යාකරණලද සිතියමේ* පෙනෙන බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ දිසානුකවල සේවාගම්කෝරලේ මැදපත්තුවේ වග යන ගම පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වූ බිම්කවිටිය :—

මුල් සිතියමේ නොමිමරය 16,908.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	විලඋබලන්ද නොහොත් දෙමටගහලන්ද	10 0 33

මෙහි පහත සඳහන්වූ මායිම්—උතුරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියාසිටින විලඋබලන්ද නොහොත් දෙමටගහලන්දද, උතුරු නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියාසිටින (P. P. 16,908/2) දරණ දෙල්ගහවත්ත සහ කේ. ඒරියා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියාසිටින හල්ගහවත්තද ; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියාසිටින (P. P. 16,908/3) දරණ කැලඟවත්ත නොහොත් අළුත්වගාව සහ නොමිමර 121,137 සහ 300,285 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද ; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියාසිටින (P. P. 16,592/1) දරණ විලඋබලන්ද සහ බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම් කියාසිටින විලඋබලන්ද නොහොත් දෙමටගහලන්දත්ය.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 673වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

[කථනර දැන්වීම, නො. 7,546.]

වස 1920ක්වූ මැයි මස 14වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවල් විසින් මුහුබිම් සබැඳි වස 1897, 1899, 1900 සහ 1903නේ ආඥාපණන්වල ප්‍රකාරයට පත්කරනුලැබූ කථනර කම්බේරියේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙනීසිට එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොහැකිනොත්, එකී උපඒජන්ත උන්නාන්සේට ඉහතකී ආඥාපණන්වලින් ලැබීතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොතිබා පු එකී ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශ කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

එච්. ඒ. නිවුන්හැම්,
ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත විසි.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

බස්නාහිර දිසාවේ කථිකර දික්කරුන්ගේ නැගෙනහිර පස්දුන්කෝරළේ දකුණු මහපත්තුවේ මිහහනුන්ගේ යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල* පෙනෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කරුවන්, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 16,643.

බිම්කරුවිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	උඩුදොලහේන	0 0 30
2 ..	එම	0 0 29
		0 1 19

මීට මායිම්—උතුරට උඩුදොලහේන; නැගෙනහිරට නොමිමර 97,339 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; දකුණට අන්දවලහේන; බස්නාහිරට අණුව විසින් අයිතිකම්කීයන උඩුදොලහේනද.

II.—මුල් සිතියම 16,643.

බිම්කරුවිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
3 ..	උඩුදොලහේන	0 0 20
4 ..	පාත්තරගොඩහේන	0 0 24
5 ..	එම	0 1 16
		0 2 20

මීට මායිම්—උතුරට නොමිමර 97,339 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, අන්දවලහේන, නොමිමර 97,339 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට අණුව විසින් අයිතිකම්කීයන පාත්තරගොඩහේනද නොහොත් අන්දවලහේනද; දකුණට අණුව විසින් අයිතිකම්කීයන පාත්තරගොඩහේන නොහොත් අන්දවලහේනද, අන්දවලහේන, අණුව විසින් අයිතිකම්කීයන උඩුදොලහේනද; බස්නාහිරට අණුව විසින් අයිතිකම්කීයන උඩුදොලහේනද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 675වෙනි පිටි පලාතය බලන්න.

[මඩකලපු දූන්විම නො. 7,547.]

වසර 1897, 1899, 1900, 1903, 1905, 1906, 1907, 1908, 1909, 1910, 1911, 1912, 1913, 1914, 1915, 1916, 1917, 1918, 1919, 1920, 1921, 1922, 1923, 1924, 1925, 1926, 1927, 1928, 1929, 1930, 1931, 1932, 1933, 1934, 1935, 1936, 1937, 1938, 1939, 1940, 1941, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946, 1947, 1948, 1949, 1950, 1951, 1952, 1953, 1954, 1955, 1956, 1957, 1958, 1959, 1960, 1961, 1962, 1963, 1964, 1965, 1966, 1967, 1968, 1969, 1970, 1971, 1972, 1973, 1974, 1975, 1976, 1977, 1978, 1979, 1980, 1981, 1982, 1983, 1984, 1985, 1986, 1987, 1988, 1989, 1990, 1991, 1992, 1993, 1994, 1995, 1996, 1997, 1998, 1999, 2000, 2001, 2002, 2003, 2004, 2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021, 2022, 2023, 2024, 2025, 2026, 2027, 2028, 2029, 2030, 2031, 2032, 2033, 2034, 2035, 2036, 2037, 2038, 2039, 2040, 2041, 2042, 2043, 2044, 2045, 2046, 2047, 2048, 2049, 2050, 2051, 2052, 2053, 2054, 2055, 2056, 2057, 2058, 2059, 2060, 2061, 2062, 2063, 2064, 2065, 2066, 2067, 2068, 2069, 2070, 2071, 2072, 2073, 2074, 2075, 2076, 2077, 2078, 2079, 2080, 2081, 2082, 2083, 2084, 2085, 2086, 2087, 2088, 2089, 2090, 2091, 2092, 2093, 2094, 2095, 2096, 2097, 2098, 2099, 2100, 2101, 2102, 2103, 2104, 2105, 2106, 2107, 2108, 2109, 2110, 2111, 2112, 2113, 2114, 2115, 2116, 2117, 2118, 2119, 2120, 2121, 2122, 2123, 2124, 2125, 2126, 2127, 2128, 2129, 2130, 2131, 2132, 2133, 2134, 2135, 2136, 2137, 2138, 2139, 2140, 2141, 2142, 2143, 2144, 2145, 2146, 2147, 2148, 2149, 2150, 2151, 2152, 2153, 2154, 2155, 2156, 2157, 2158, 2159, 2160, 2161, 2162, 2163, 2164, 2165, 2166, 2167, 2168, 2169, 2170, 2171, 2172, 2173, 2174, 2175, 2176, 2177, 2178, 2179, 2180, 2181, 2182, 2183, 2184, 2185, 2186, 2187, 2188, 2189, 2190, 2191, 2192, 2193, 2194, 2195, 2196, 2197, 2198, 2199, 2200, 2201, 2202, 2203, 2204, 2205, 2206, 2207, 2208, 2209, 2210, 2211, 2212, 2213, 2214, 2215, 2216, 2217, 2218, 2219, 2220, 2221, 2222, 2223, 2224, 2225, 2226, 2227, 2228, 2229, 2230, 2231, 2232, 2233, 2234, 2235, 2236, 2237, 2238, 2239, 2240, 2241, 2242, 2243, 2244, 2245, 2246, 2247, 2248, 2249, 2250, 2251, 2252, 2253, 2254, 2255, 2256, 2257, 2258, 2259, 2260, 2261, 2262, 2263, 2264, 2265, 2266, 2267, 2268, 2269, 2270, 2271, 2272, 2273, 2274, 2275, 2276, 2277, 2278, 2279, 2280, 2281, 2282, 2283, 2284, 2285, 2286, 2287, 2288, 2289, 2290, 2291, 2292, 2293, 2294, 2295, 2296, 2297, 2298, 2299, 2300, 2301, 2302, 2303, 2304, 2305, 2306, 2307, 2308, 2309, 2310, 2311, 2312, 2313, 2314, 2315, 2316, 2317, 2318, 2319, 2320, 2321, 2322, 2323, 2324, 2325, 2326, 2327, 2328, 2329, 2330, 2331, 2332, 2333, 2334, 2335, 2336, 2337, 2338, 2339, 2340, 2341, 2342, 2343, 2344, 2345, 2346, 2347, 2348, 2349, 2350, 2351, 2352, 2353, 2354, 2355, 2356, 2357, 2358, 2359, 2360, 2361, 2362, 2363, 2364, 2365, 2366, 2367, 2368, 2369, 2370, 2371, 2372, 2373, 2374, 2375, 2376, 2377, 2378, 2379, 2380, 2381, 2382, 2383, 2384, 2385, 2386, 2387, 2388, 2389, 2390, 2391, 2392, 2393, 2394, 2395, 2396, 2397, 2398, 2399, 2400, 2401, 2402, 2403, 2404, 2405, 2406, 2407, 2408, 2409, 2410, 2411, 2412, 2413, 2414, 2415, 2416, 2417, 2418, 2419, 2420, 2421, 2422, 2423, 2424, 2425, 2426, 2427, 2428, 2429, 2430, 2431, 2432, 2433, 2434, 2435, 2436, 2437, 2438, 2439, 2440, 2441, 2442, 2443, 2444, 2445, 2446, 2447, 2448, 2449, 2450, 2451, 2452, 2453, 2454, 2455, 2456, 2457, 2458, 2459, 2460, 2461, 2462, 2463, 2464, 2465, 2466, 2467, 2468, 2469, 2470, 2471, 2472, 2473, 2474, 2475, 2476, 2477, 2478, 2479, 2480, 2481, 2482, 2483, 2484, 2485, 2486, 2487, 2488, 2489, 2490, 2491, 2492, 2493, 2494, 2495, 2496, 2497, 2498, 2499, 2500, 2501, 2502, 2503, 2504, 2505, 2506, 2507, 2508, 2509, 2510, 2511, 2512, 2513, 2514, 2515, 2516, 2517, 2518, 2519, 2520, 2521, 2522, 2523, 2524, 2525, 2526, 2527, 2528, 2529, 2530, 2531, 2532, 2533, 2534, 2535, 2536, 2537, 2538, 2539, 2540, 2541, 2542, 2543, 2544, 2545, 2546, 2547, 2548, 2549, 2550, 2551, 2552, 2553, 2554, 2555, 2556, 2557, 2558, 2559, 2560, 2561, 2562, 2563, 2564, 2565, 2566, 2567, 2568, 2569, 2570, 2571, 2572, 2573, 2574, 2575, 2576, 2577, 2578, 2579, 2580, 2581, 2582, 2583, 2584, 2585, 2586, 2587, 2588, 2589, 2590, 2591, 2592, 2593, 2594, 2595, 2596, 2597, 2598, 2599, 2600, 2601, 2602, 2603, 2604, 2605, 2606, 2607, 2608, 2609, 2610, 2611, 2612, 2613, 2614, 2615, 2616, 2617, 2618, 2619, 2620, 2621, 2622, 2623, 2624, 2625, 2626, 2627, 2628, 2629, 2630, 2631, 2632, 2633, 2634, 2635, 2636, 2637, 2638, 2639, 2640, 2641, 2642, 2643, 2644, 2645, 2646, 2647, 2648, 2649, 2650, 2651, 2652, 2653, 2654, 2655, 2656, 2657, 2658, 2659, 2660, 2661, 2662, 2663, 2664, 2665, 2666, 2667, 2668, 2669, 2670, 2671, 2672, 2673, 2674, 2675, 2676, 2677, 2678, 2679, 2680, 2681, 2682, 2683, 2684, 2685, 2686, 2687, 2688, 2689, 2690, 2691, 2692, 2693, 2694, 2695, 2696, 2697, 2698, 2699, 2700, 2701, 2702, 2703, 2704, 2705, 2706, 2707, 2708, 2709, 2710, 2711, 2712, 2713, 2714, 2715, 2716, 2717, 2718, 2719, 2720, 2721, 2722, 2723, 2724, 2725, 2726, 2727, 2728, 2729, 2730, 2731, 2732, 2733, 2734, 2735, 2736, 2737, 2738, 2739, 2740, 2741, 2742, 2743, 2744, 2745, 2746, 2747, 2748, 2749, 2750, 2751, 2752, 2753, 2754, 2755, 2756, 2757, 2758, 2759, 2760, 2761, 2762, 2763, 2764, 2765, 2766, 2767, 2768, 2769, 2770, 2771, 2772, 2773, 2774, 2775, 2776, 2777, 2778, 2779, 2780, 2781, 2782, 2783, 2784, 2785, 2786, 2787, 2788, 2789, 2790, 2791, 2792, 2793, 2794, 2795, 2796, 2797, 2798, 2799, 2800, 2801, 2802, 2803, 2804, 2805, 2806, 2807, 2808, 2809, 2810, 2811, 2812, 2813, 2814, 2815, 2816, 2817, 2818, 2819, 2820, 2821, 2822, 2823, 2824, 2825, 2826, 2827, 2828, 2829, 2830, 2831, 2832, 2833, 2834, 2835, 2836, 2837, 2838, 2839, 2840, 2841, 2842, 2843, 2844, 2845, 2846, 2847, 2848, 2849, 2850, 2851, 2852, 2853, 2854, 2855, 2856, 2857, 2858, 2859, 2860, 2861, 2862, 2863, 2864, 2865, 2866, 2867, 2868, 2869, 2870, 2871, 2872, 2873, 2874, 2875, 2876, 2877, 2878, 2879, 2880, 2881, 2882, 2883, 2884, 2885, 2886, 2887, 2888, 2889, 2890, 2891, 2892, 2893, 2894, 2895, 2896, 2897, 2898, 2899, 2900, 2901, 2902, 2903, 2904, 2905, 2906, 2907, 2908, 2909, 2910, 2911, 2912, 2913, 2914, 2915, 2916, 2917, 2918, 2919, 2920, 2921, 2922, 2923, 2924, 2925, 2926, 2927, 2928, 2929, 2930, 2931, 2932, 2933, 2934, 2935, 2936, 2937, 2938, 2939, 2940, 2941, 2942, 2943, 2944, 2945, 2946, 2947, 2948, 2949, 2950, 2951, 2952, 2953, 2954, 2955, 2956, 2957, 2958, 2959, 2960, 2961, 2962, 2963, 2964, 2965, 2966, 2967, 2968, 2969, 2970, 2971, 2972, 2973, 2974, 2975, 2976, 2977, 2978, 2979, 2980, 2981, 2982, 2983, 2984, 2985, 2986, 2987, 2988, 2989, 2990, 2991, 2992, 2993, 2994, 2995, 2996, 2997, 2998, 2999, 3000, 3001, 3002, 3003, 3004, 3005, 3006, 3007, 3008, 3009, 3010, 3011, 3012, 3013, 3014, 3015, 3016, 3017, 3018, 3019, 3020, 3021, 3022, 3023, 3024, 3025, 3026, 3027, 3028, 3029, 3030, 3031, 3032, 3033, 3034, 3035, 3036, 3037, 3038, 3039, 3040, 3041, 3042, 3043, 3044, 3045, 3046, 3047, 3048, 3049, 3050, 3051, 3052, 3053, 3054, 3055, 3056, 3057, 3058, 3059, 3060, 3061, 3062, 3063, 3064, 3065, 3066, 3067, 3068, 3069, 3070, 3071, 3072, 3073, 3074, 3075, 3076, 3077, 3078, 3079, 3080, 3081, 3082, 3083, 3084, 3085, 3086, 3087, 3088, 3089, 3090, 3091, 3092, 3093, 3094, 3095, 3096, 3097, 3098, 3099, 3100, 3101, 3102, 3103, 3104, 3105, 3106, 3107, 3108, 3109, 3110, 3111, 3112, 3113, 3114, 3115, 3116, 3117, 3118, 3119, 3120, 3121, 3122, 3123, 3124, 3125, 3126, 3127, 3128, 3129, 3130, 3131, 3132, 3133, 3134, 3135, 3136, 3137, 3138, 3139, 3140, 3141, 3142, 3143, 3144, 3145, 3146, 3147, 3148, 3149, 3150, 3151, 3152, 3153, 3154, 3155, 3156, 3157, 3158, 3159, 3160, 3161, 3162, 3163, 3164, 3165, 3166, 3167, 3168, 3169, 3170, 3171, 3172, 3173, 3174, 3175, 3176, 3177, 3178, 3179, 3180, 3181, 3182, 3183, 3184, 3185, 3186, 3187, 3188, 3189, 3190, 3191, 3192, 3193, 3194, 3195, 3196, 3197, 3198, 3199, 3200, 3201, 3202, 3203, 3204, 3205, 3206, 3207, 3208, 3209, 3210, 3211, 3212, 3213, 3214, 3215, 3216, 3217, 3218, 3219, 3220, 3221, 3222, 3223, 3224, 3225, 3226, 3227, 3228, 3229, 3230, 3231, 3232, 3233, 3234, 3235, 3236, 3237, 3238, 3239, 3240, 3241, 3242, 3243, 3244, 3245, 3246, 3247, 3248, 3249, 3250, 3251, 3252, 3253, 3254, 3255, 3256, 3257, 3258, 3259, 3260, 3261, 3262, 3263, 3264, 3265, 3266, 3267, 3268, 3269, 3270, 3271, 3272, 3273, 3274, 3275, 3276, 3277, 3278, 3279, 3280, 3281, 3282, 3283, 3284, 3285, 3286, 3287, 3288, 3289, 3290, 3291, 3292, 3293, 3294, 3295, 3296, 3297, 3298, 3299, 3300, 3301, 3302, 3303, 3304, 3305, 3306, 3307, 3308, 3309, 3310, 3311, 3312, 3313, 3314, 3315, 3316, 3317, 3318, 3319, 3320, 3321, 3322, 3323, 3324, 3325, 3326, 3327, 3328, 3329, 3330, 3331, 3332, 3333, 3334, 3335, 3336, 3337, 3338, 3339, 3340, 3341, 3342, 3343, 3344, 3345, 3346, 3347, 3348, 3349, 3350, 3351, 3352, 3353, 3354, 3355, 3356, 3357, 3358, 3359, 3360, 3361, 3362, 3363, 3364, 3365, 3366, 3367, 3368, 3369, 3370, 3371, 3372, 3373, 3374, 3375, 3376, 3377, 3378, 3379, 3380, 3381, 3382, 3383, 3384, 3385, 3386, 3387, 3388, 3389, 3390, 3391, 3392, 3393, 3394, 3395, 3396, 3397, 3398, 3399, 3400, 3401, 3402, 3403, 3404, 3405, 3406, 3407, 3408, 3409, 3410, 3411, 3412, 3413, 3414, 3415, 3416, 3417, 3418, 3419, 3420, 3421, 3422, 3423, 3424, 3425, 3426, 3427, 3428, 3429, 3430, 3431, 3432, 3433, 3434, 3435, 3436, 3437, 3438, 3439, 3440, 3441, 3442, 3443, 3444, 3445, 3446, 3447, 3448, 3449, 3450, 3451, 3452, 3453, 3454, 3455, 3456, 3457, 3458, 3459, 3460, 3461, 3462, 3463, 3464, 3465, 3466, 3467, 3468, 3469, 3470, 3471, 3472, 3473, 3474, 3475, 3476, 3477, 3478, 3479, 3480, 3481, 3482, 3483, 3484, 3485, 3486, 3487, 3488, 3489, 3490, 3491, 3492, 3493, 3494, 3495, 3496, 3497, 3498, 3499, 3500, 3501, 3502, 3503, 3504, 3505, 3506, 3507, 3508, 3509, 3510, 3511, 3512, 3513, 3514, 3515, 3516, 3517, 3518, 3519, 3520, 3521, 3522, 3523, 3524, 3525, 3526, 3527, 3528, 3529, 3530, 3531, 3532, 3533, 3534, 3535, 3536, 3537, 3538, 3539, 3540, 3541, 3542, 3543, 3544, 3545, 3546, 3547, 3548, 3549, 3550, 3551, 3552, 3553, 3554, 3555, 3556, 3557, 3558, 3559, 3560, 3561, 3562, 3563, 3564, 3565, 3566, 3567, 3568, 3569, 3570, 3571, 3572, 3573, 3574, 3575, 3576, 3577, 3578, 3579, 3580, 3581, 3582, 3583, 3584, 3585, 3586, 3587, 3588, 3589, 3590, 3591, 3592, 3593, 3594, 3595, 3596, 3597, 3598, 3599, 3600, 3601, 3602, 3603, 3604, 3605, 3606, 3607, 3608, 3609, 3610, 3611, 3612, 3613, 3614, 3615, 3616, 3617, 3618, 3619, 3620, 3621, 3622, 3623, 3624, 3625, 3626, 3627, 3628, 3629, 3630, 3631, 3632, 3633, 3634, 3635, 3636, 3637, 3638, 3639, 3640, 3641, 3642, 3643, 3644, 3645, 3646, 3647, 3648, 3649, 3650, 3651, 3652, 3653, 3654, 3655, 3656, 3657, 3658, 3659, 3660, 3661, 3662, 3663, 3664, 3665, 3666, 3667, 3668, 3669, 3670, 3671, 3672, 3673, 3674, 3675, 3676, 3677, 3678, 3679, 3680, 3681, 3682, 3683, 3684, 3685, 3686, 3687, 3688, 3689, 3690, 3691, 3692, 3693, 3694, 3695, 3696, 3697, 3698, 3699, 3700, 3701, 3702, 3703, 3704, 3705, 3706, 3707, 3708, 3709, 3710, 3711, 3712, 3713, 3714

ඉල්ලුම්පත්‍ර සඳහා කාරණාලද දැන්වීම.

මෙහි පහත සඳහන්වෙන පුත්තලම් දිස්ත්‍රික්කයේ පාලම් රේන්ද වම් 1920ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 1වෙනි දින පටන් වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 30වෙනි දින දක්වා දෙළොස් මාසයකට ආණ්ඩුවෙන් බදුගැණීමට එවනලද මුද්‍රණ ඉල්ලුම් පත්‍ර පුත්තලම් උපජ්ජන්ත උන්නාන්සේ විසින් භාරගනු ලැබේ.

පෙරකී මුද්‍රණ ඉල්ලුම්පත්‍ර මතුපිට හෙවත් ඇන්විලොප් ලබා “Tenders for Toll Rents” “රේන්ද සඳහා ඉල්ලුම්පත්‍ර” යන වාසගම ඇතුළු වම් 1920ක්වූ ජූනි මස 1වෙනි දින වන අගභරුවාද සවස 3ට පුත්තලම් කවිචේරියේදී භාරගනු ලැබේ. ඉල්ලුම්කාරයෝම පෙනීසිට බවුන්ගේම අතින් ඉල්ලුම්පත්‍ර භාරදෙන්නට ඕනෑය. කැපල් මගින් එවනලද එකම ඉල්ලුම්පත්‍රයක්වත් භාරගනු නොලැබේ. ඉහත පෙනෙන වෙලාවට පසු එවනලද කිසිම ඉල්ලුම්පත්‍රයක් භාරගනු නොලැබේ.

2. ඒ ඒ රේන්දපලවල්වලට වෙන් වෙන් වශයෙන් ඉල්ලුම් පත්‍ර දෙන්නට ඕනෑය.

3. උපජ්ජන්ත උන්නාන්සේ විසින් උතුමාණන්වහන්සේ වෙත බදුපුකර සිටීමට තෝරාගන්නාලද ඉල්ලුම්පත්‍රය අයිති කාරයා විසින් ඉල්ලාපු ගණනින් දහයෙන් කොටසකට වැටී ගෙන මුදල් ගණන සල්ලිවලින් වහාම ඇපතිබන්නට ඕනෑවා පමණකුත් නොව එම ඉල්ලීම උතුමාණන්වහන්සේ විසින් භාරගන්නට යෙදුනිනම් බහුගේ ඉල්ලීම උතුමාණන්වහන්සේ විසින් ඒත්තුගත් බව දැනුම්දෙන දින සිට 30 දවසක් ඇතුළතදී එම ඉල්ලු ගණනින් දෙකෙන් පංගුවකට වටිනා ඇප ඒත්තු ගත් මුද්දර බදුපලවලින් හෝ තුනෙන් කොටසකට වටිනා ඇප මුදලෙන් හෝ කිසිම සම්පූර්ණකරන්නට ඕනෑය.

4. ඇප පිණිස තබනලද බදුපු සෝදිසිකිරීමට සහ බදුපු වල සඳහන් ඇප ඉඩම් ගැණ අදහස ප්‍රකාශකිරීමටද, ආණ්ඩුවේ

පෙරකඳුපුරු උන්නාන්සේට ගෙවියයුතු ගාස්තුද, එසේම ඇප බදුපු සෝදිසිකිරීමට සහ ඒවා සම්පූර්ණකිරීමටද, ලියමන් අදිය පරීක්ෂාකිරීමටද, වම් 1919ගේ නොවැර 10ගේ රෙකුලාසිය යටතේ ගෙවියයුතු බදුපුවලට මුද්දර ගාස්තුද, යන සියල්ලම ගෙවීම පිණිස මුදල් බදින්නට ඕනෑය.

5. ඇප වෙනුවෙන් තබනලද ඉඩම්වල බදුපු මිට ප්‍රථම ඇපෙකට නොගොත් උකසකට යටත්නැති බවට ඉඩම් ලියා පදිංචිකරණ රීජිස්ත්‍රාර්කූනාගෙන් සහතිකපත්‍රයක් ලබාගත යුතුයි. මේ සහතිකපත්‍ර ලබාගැණීමට ඕනෑකරණ විශදම් ඇප තබන අය විසින් දැරිය යුතුයි.

6. වැඩිදුර කාරණා පුත්තලම් උපජ්ජන්ත උන්නාන්සේ ගෙන් ඉල්ලුම්කළවිට දැනගත හැක.

ඇල රේන්ද.

1. නාත්තන්තිය.
2. මුන්නාන්තිපිරිවු.
3. පාලාචි.
4. නොටුපල් රේන්ද.
5. හලාවත මෝදර.
6. ඒතාලේ.
7. පුත්තලම—කල්පිරිය.
8. කල්පිරිය—කරතිවු.
9. කල්පිරිය—මෝදර.

ඇස්. ඇම්. පී. වැන්බර්කෝන්,
පුත්තලම් හලාවත දිස්ත්‍රික්කවල උපජ්ජන්ත
උන්නාන්සේ වෙනුවට.

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 10වෙනි දින
පුත්තලම් කවිචේරියේදීය.

අ න්‍ය ද න් වි ම.

හලාවත නගරයේ මායිම්තුළ පිස්සු බල්ලෝ සිටින බව මෙයින් දන්වමි.

වම් 1920ක්වූ මැයි මස 4වෙනි දින හලාවත
ලෝකල්බෝඩ් කන්තෝරුවේදීය.

සී. කුමාරසාමි,
ප්‍රධානතැන.